
Město Bruntál se ve středu 19. listopadu připojilo k celorepublikovému happe-
ningu Centra Locika pořádaného v rámci Týdne za dětství bez násilí 2025. Při 
"bubnovačce" předvedli svůj um klienti bruntálské dílny Polárka, ale přidat 
se mohl každý, kdo chtěl šířit poselství, že násilí do života dětí nepatří.

 Foto: zup
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03 Stavba nové hasičské 
zbrojnice začíná 

Můžete hlasovat pro 
ty nejlepší v oblasti 

kultury

Po měsících příprav začíná stavba nové 
hasičské zbrojnice v Bruntále. Slavnostní 
poklepání základního kamene s předáním 
staveniště zhotoviteli se uskutečnilo 
v místě stavby v Zeyerově ulici v pátek 
24. října.   

Více na str.  03

Právě probíhá veřejné hlasování pro Nej-
lepší osobnost a kolektiv v oblasti kultury 
za rok 2025. Anketu najdete v aplikaci 
„Město Bruntál“. Hlasovat můžete do 20. 
prosince.   
  	                   Více na str.  04

04 Prosinec nabízí pestrý 
program

Čas adventu tradičně nabízí zajímavý 
a pestrý kulturní program pro všechny 
věkové skupiny. Najdete jej v Kulturním 
měsíčníku uvnitř zpravodaje.     

Více na str. 09 - 12
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Aktuálně

Žáky, studenty i týmy ocenili 
za jejich studijní výsledky, 
úspěchy a píli

Rada města Bruntálu ocenila nejúspěšnější 
žáky, studenty a školní týmy základních 
a středních škol a školských zařízení za 
jejich píli, studijní výsledky a úspěchy ve 
školním roce 2024/2025. 

Více na str. 06

Potravinová banka pomáhá 
potřebným 

V Bruntále funguje potravinová banka. 
Pomáhá těm nejchudším. Jejím prostřednic-
tvím bylo vydáno téměř pět tisíc kilogramů 
potravin a hygienických potřeb.    

Více na str. 13

Zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční 
v úterý 9. prosince v zasedací místnosti č. 
108 v přízemí budovy A Městského úřadu 
v Bruntále. Zasedání bude zahájeno v 15.00 
hodin.  Přímý přenos můžete v uvedený 
termín sledovat prostřednictvím webových 
stránek města Bruntálu www.mubruntal.cz 

(zup)

Klub Karate Do Bruntál oslavil 
35 let ve velkém stylu

Klub Karate Do Bruntál pořádal 1. kolo Ná-
rodního poháru v karate Goju-ryu, na který 
se sjela elita tohoto sportu – přes 200 zá-
vodníků ze 16 klubů z celé České republiky.   

Více na str. 18

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  
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uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
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příspěvky.
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příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
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Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 8. prosince 2025. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
22. prosince 2025 do 7. ledna 2026.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
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Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři,

začíná zimní období roku a s ním přichází 
dočasný útlum venkovních prací na staveb-
ních projektech. 

Jak jste si jistě všimli, letošní rok byl 
v Bruntále stavebně velmi rušný. Město po-
kračovalo v investicích do škol a školek, kde 
nejvýznamnější, ale také finančně, technic-
ky a  organizačně nejnáročnější byla v  září 
dokončená rekonstrukce školní kuchyně MŠ 
U  Rybníka. Dokončeny byly opravy a  re-
konstrukce mnoha chodníků, stovek metrů 
místních komunikací a řada dalších staveb-
ních akcí. 

Mnohé projekty však na své dokončení 
čekají a  nadcházející období pro ně bude 
pouze „přezimováním“. Rozběhnou se zno-
vu ihned, jakmile to počasí dovolí. Již jen 
málo schází například k  úplnému dokon-
čení rekonstrukce sportovního areálu u ZŠ 
Okružní, který bude v  příštím roce připra-
ven pro školu i širokou veřejnost. Možnosti 
sportovního vyžití v příštím roce rozšíří také 
nový bikepark, který od letoška vzniká na 
úpatí Uhlířského vrchu. 

Rok 2025 se zapíše do kroniky Bruntálu 
jako rok zahájení výstavby nové hasičské 
zbrojnice, o které se dočtete v tomto vydá-
ní. Ještě před nástupem zimy se také „kop-
lo do země“ v budoucí nové zahrádkářské 
osadě u  Bukového potoka, ale další práce 
budou závislé na klimatických podmínkách. 
Zimní pauzu lze očekávat rovněž na dvou 
strategicky významných stavbách, kterými 
jsou výstavba infrastruktury v  lokalitě Za 
Mlékárnou a  stavba jihovýchodního ob-
chvatu města.

Zkrátka letošní rok byl ve znamení vel-
kých proměn Bruntálu a  rok příští bude 
v  tomto ohledu pokračováním. Žádný sta-
vební projekt se neobejde bez zimního 
„zdržení“ a  nepohodlí, které vlhké měsíce 
často ještě zhorší. Musíme však být trpěliví, 
shovívaví a  zimní přestávku přijmout jako 
nezbytnost. Odměnou bude pro všechny 
lepší místo k životu. 

Přejeme vám příjemné čtení a krásný ad-
vent.

 
 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Aktuálně

Kulturní měsíčník

Společenská rubrika

Seriál z historie města

Sport

Aktuálně

Usnesení z jednání orgánů města

Usnesení z jednání Rady města Bruntá-
lu a Zastupitelstva města 
Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.
cz v rubrice Usnesení orgánů 
města. Viz QR kód. 
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Aktuálně

Stavba nové hasičské zbrojnice začíná 

V Bruntále bude Alzheimer centrum, město prodalo pozemky investorovi 

Pokračování ze str. 01
Zatímco se město v minulých letech inten-
zivně věnovalo především rekonstrukcím 
a vylepšováním stávajících budov, „na zelené 
louce“ nestavělo budovy dlouhé roky. Pro vý-
stavbu nové hasičské zbrojnice byla vyčleně-
na nevyužitá plocha mezi areálem Hasičského 
záchranného sboru (HZS) a bytovým domem 
v Zeyerově ulici. 
Moderní zbrojnice se jevila jako nezbytnost, 
avšak nejdříve bylo nutné vyřešit nelehké 
technické a finanční otázky. Původní záměr 
musel být s ohledem na vysoké náklady pře-
hodnocen a rozpočet stavby byl snížen takřka 
na polovinu. V průběhu přípravy se k projektu 
vyjadřoval mj. Hasičský záchranný sbor ČR 
a zejména také budoucí uživatel zbrojnice 
– bruntálská jednotka sboru dobrovolných 
hasičů. 
Hasiči mnoho let sídlili v ulici Požárníků 
v pronájmu, který zdaleka nevyhovoval svými 
rozměry, vybavením ani stále náročnějším 
požadavkům v souvislosti s modernizací 
techniky. Značně komplikované byly samotné 
výjezdy k zásahům. 
Nová zbrojnice hasičům konečně poskytne 
vše, co potřebují nyní i v perspektivě příštích 
mnoha let. Co bude následovat bezpro-
středně po převzetí staveniště zhotovitelem? 
Podmínkou realizace stavby je přeložka hor-
kovodu. Přeložka umožní pokračování dalších 
částí stavby, a to provedení výkopu jámy pro 
založení stavby pomocí mikropilot. Zahájení 
mikropilotáže se v případě příznivých klima-
tických podmínek předpokládá v druhé po-
lovině listopadu. Stavba bude podle smlouvy 
trvat více než rok. 
Realizace bude převážně hrazena z rozpočtu 
města a částečně z dotačních titulů. Celkové 
náklady činí bezmála 28 milionů korun, 
přičemž Generální ředitelství Hasičského zá-

chranného sboru (HZS) ČR poskytne městu 
dotaci v celkové výši 6 milionů korun, Místní 
akční skupina (MAS) Hrubý Jeseník 1,26 
milionů korun a Moravskoslezský kraj formou 
individuální dotace další 3 miliony korun.
„Bezpečí občanů je pro nás naprostou prio-
ritou. Jednotku sboru dobrovolných hasičů 
jsme povinni mít ze zákona, navíc vykonává 
svoji činnost nejen pro Bruntál, ale také pro 
další obce. Podmínky hasičů v pronajatých 
prostorách byly absolutně nevyhovující jak po 
stránce hygienické, tak po stránce technické, 
včetně garáží. Nová zbrojnice umožní rychlý 
a bezpečný výjezd k zásahu a přinese to, 
co hasiči potřebují ke své činnosti. Navíc 
je umístěna v sousedství Integrovaného 
záchranného systému, a proto očekávám 
úzkou spolupráci s HZS a také se záchrannou 
službou,“ řekl starosta Bruntálu Martin Henč. 
„Jsem velmi rád, že se po mnoha letech 
hledání nové lokace, zpracování více variant 

využití a velikosti objektu zahajuje výstavba 
hasičské zbrojnice. Jsem přesvědčen, že si 
naše jednotka sboru dobrovolných hasičů 
nový objekt zaslouží, protože mnoho let 
využívala prostory, které již nevyhovují oče-
kávaným standardům na parkování vozidel 
a uskladnění veškeré techniky, kterou má 
jednotka k dispozici a pravidelně ji využívá. 
Navíc blízkost stanice Hasičského záchranné-
ho sboru může přinést ještě těsnější spolu-
práci mezi jednotkami,“ uvedl místostarosta 
Petr Rys. 
„Mám velkou radost, že naši hasiči získají 
novou hasičskou zbrojnici. Dosud působili 
v naprosto nevyhovujících podmínkách, proto 
jsme s potěšením podpořili výstavbu nové 
budovy. Věřím, že bude brzy dokončena 
a bude hasičům spolehlivě sloužit po mnoho 
let,“ doplnil místostarosta Radek Zatloukal.

(JO)

V nevyužívané části areálu bruntálské 
nemocnice vyroste v příštích letech nové 
zařízení pro osoby postižené Alzheimero-
vou nemocí. Centrum vybuduje soukromý 
investor, kterému město již prodalo potřeb-
né pozemky.
Město v minulých desetiletích hledalo 
vhodné využití této plochy ke zdravotnic-
kým či sociálním účelům. Jednání s poten-
ciálním investorem byla úspěšná a vyústila 
v konkrétní záměr výstavby Alzheimer 
centra, poskytujícího registrovanou sociální 
službu Domovy se zvláštním režimem 
(DZR). 
Zastupitelé v září rozhodli o prodeji 
půlhektarové plochy soukromému investo-
rovi a v minulých dnech byl prodej stvrzen 
podpisem smlouvy. Dalším krokem bude 
projektová příprava. Vedení města iniciati-
vu vítá zejména s ohledem na skutečnost, 
že obdobná služba v Bruntále a bezpro-
středním okolí dlouhodobě schází, přitom 
poptávka po ní je značná a předpokládá se 
její další růst. 
Jak vzpomíná starosta Bruntálu Martin 
Henč, jednání s investorem, společností 
Penta, začala už před dvěma roky. Zpočát-
ku se týkala možného převzetí provozu ne-

mocnice po vypršení smlouvy s tehdejším 
provozovatelem, avšak později se zrodila 
myšlenka postavit v Bruntále obdobné 
sociální zařízení, jaké je již v provozu napří-
klad v ostravské Porubě. „Město si nemůže 
dovolit vynaložit více než stovky milionů 
korun na podobnou investici, přitom 
populace stárne a jsme neustále oslovováni 
ve věci potřebnosti DZR pro bruntálské 
občany,“ řekl starosta. 
Uvedl dále, že kapacita bruntálského 
zařízení má být zhruba 120 lůžek, z toho 
polovina by měla být zařazena do finančně 
podporované sítě sociálních služeb Morav-
skoslezského kraje. 
„Za to bych chtěl poděkovat Moravsko-
slezskému kraji a poděkování patří také 
Janu Krkoškovi, který nám otevřel dveře 
k jednání s investorem, jehož dnes zastu-
puje. Jsem rád, že po složitých jednáních 
jsme se nakonec dohodli na podmínkách, 
které jsou pro město příznivé,“ řekl Martin 
Henč. Dodal, že s ohledem na rozšiřující se 
počet zdravotnických a sociálních zařízení 
a další možné záměry vyvstává městu 
budoucí úkol zlepšit infrastrukturu v areálu 
nemocnice. 
„Hlasování o prodeji tohoto pozemku mělo 

pro přítomné zastupitele hlubší význam 
než jako hlasování o běžném materiálu. 
Všichni podpořili připravené podmínky 
prodeje a vznik zařízení, které přinese zá-
sadní pomoc lidem trpícím Alzheimerovou 
chorobou i jejich rodinám. V našem regio-
nu dlouhodobě chybí dostatečná kapacita 
pro důstojnou a odbornou péči o seniory 
s touto diagnózou. Věřím, že nové centrum 
zlepší kvalitu života mnoha obyvatel a po-
skytne jim potřebné zázemí i jistotu. Je to 
investice do lidskosti, která má skutečný 
dopad pro naše obyvatele,“ komentoval 
záměr místostarosta Petr Rys.
Výše popsaný vývoj velmi těší také mís-
tostarostu Radka Zatloukala. „Mám velkou 
radost, že jsme se od prvních úvah o zří-
zení Alzheimer centra dostali až k podpisu 
smluv na jeho výstavbu a provozování. 
Nebyla to cesta jednoduchá, o to větší dík 
proto patří všem, kteří se na tomto projek-
tu podíleli. Nové zařízení bude významným 
přínosem pro osoby trpící Alzheimerovou 
chorobou i jejich rodiny. Nabídne moderní 
a důstojné zázemí, odbornou péči, zlepší 
dostupnost služeb v regionu a přinese 
i nová pracovní místa,“ uvedl místostarosta. 

(JO)
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Aktuálně

Můžete hlasovat pro nejlepší osobnost a kolektiv v oblasti kultury za rok 2025

Část nově vysázených stromů nahradila 
ty pokácené 

Město Bruntál se seznámilo s návrhovou 
částí studie systému sídelní zeleně

SeniorPoint bude fungovat pod novým názvem SeniorINFO

Možnost navrhnout na ocenění nejlepší 
osobnosti a kolektivy v oblasti kultury za 
rok 2025 měla veřejnost v průběhu října. 
Komise pro kulturu z nominovaných vybrala 
tři kolektivy a tři osobnosti, pro které nyní 
může veřejnost hlasovat, a to prostřed-
nictvím ankety v mobilní aplikaci „Město 
Bruntál“ nebo po načtení QR kódu viz níže. 
Hlasování potrvá do 20. prosince. 
Nominováni v kategorii Kolektivy jsou: 
TŠ In Motion - taneční skupina je skvělým 
příkladem toho, jak může kultura pozitivně 
ovlivňovat mladé lidi. Děti se zde učí nejen 
tančit, ale překonávat překážky, spolupra-
covat a vážit si jeden druhého. Tanec dětem 
přináší nejen radost z vítězství, ale hlavně 
z pohybu jako takového. Jejich energie 
a nadšení jsou nakažlivé a přinášejí radost 
celé komunitě; Smíšený pěvecký sbor Brun-

tál - kolektiv zpěváků, kteří šíří dobré jméno 
Bruntálu nejen v našem okrese, ale i v rámci 
republiky a v zahraničí. Na XX. Mezinárod-
ním festivalu sborů získali ocenění odborné 
poroty za výborný výkon a dramaturgii; ZŠ 
AMOS, Cihelní 6, Bruntál - pořádá každý 
rok krásné pohádkové představení pro děti 
i dospělé. Do představení jsou zahrnuti 
všichni žáci celé školy. Scénář si píší sami, 
sami inscenují, vyrábí si kostýmy i kulisy, 
připravují a nahrávají hudbu.
Nominovaní Jednotlivci jsou: Robin 
Valášek, trenér TŠ In Motion - pod jeho 
odborným a přátelským vedením vznikají 
nejen nádherné choreografie, které dojímají 
k slzám, ale i pevná přátelství. Robin Valá-
šek dokáže děti motivovat, vést je k zodpo-
vědnosti a týmové spolupráci; Jakub Vlček, 
ředitel Městské knihovny Bruntál - skvělým 

způsobem reprezentuje naše město, provádí 
inovativní změny v knihovně, pořádá be-
sedy se spisovateli a vernisáže výstav, díky 
novému přístupu se otvírá knihovna širšímu 
okruhu veřejnosti. Díky jeho práci se měst-
ská knihovna stává komunitním centrem pro 
nejširší veřejnost; Václav 
Šindler - amatérský foto-
graf zachycující na svých 
toulkách krásu Bruntálu 
i jeho okolí. Dokumentuje 
všechny významné kulturní 
a společenské akce v Brun-
tále, má za sebou úspěšnou výstavu.
Slavnostní předávání ocenění je v plánu 2. 
února, kdy budou v rámci ceremoniálu oce-
něni také nejlepší sportovci města a okresu.

(zup)

Jistě nezůstalo bez povšimnutí, že na řadě míst ve 
městě byly vysázeny nové stromy.  Část výsadby 
proběhla jako náhrada za ty, které byly pokáceny. 
Část nahradila stromy pokácené při výstavbě 
východního obchvatu. Výsadbu prováděla firma 
Zábojník-contractors, s. r .o. V uplynulých týdnech 
byly na různých místech v Bruntále vysazeny, 
v souladu s ideovým návrhem zeleně pro rok 2025, také stromy, 
keře a trvalky. Celou zprávu s výčtem míst najdete na webu města 
(viz QR kód).			     		          (zup)

Na pracovním jednání byla představena a prezentována návr-
hová část studie systému sídelní zeleně města Bruntálu, kterou 
pro město zpracovává společnost Atregia s. r. o.
Cílem studie je vytvořit koncepční rámec pro rozvoj, údržbu 
a péči o sídelní zeleň v intravilánu města. Dokument navazuje 
na analytickou část zpracovanou v předchozích etapách a při-
náší konkrétní návrhy na zlepšení kvality městského prostředí, 
posílení ekologických funkcí zeleně a zvýšení estetické hodnoty 
veřejných prostranství.
Návrhová část studie obsahuje mimo jiné návrhy na revitalizaci 
parkových ploch, doplnění uliční zeleně, zvýšení prostupnosti 
krajiny či podporu biodiverzity v rámci městské struktury. 
Studie zároveň slouží jako důležitý podklad pro další plánovací 
a investiční činnost města v oblasti životního prostředí.
V následujících měsících bude dokument projednán v Komisi 
pro výstavbu, životní prostředí a regeneraci památkové zóny 
a následně také na veřejném projednání, které umožní obča-
nům se s návrhem seznámit a vyjádřit své připomínky.
Podle uzavřené smlouvy o dílo bude studie dokončena nejpoz-
ději v květnu 2026. 
Na pořízení studie město Bruntál získalo finanční podporu 
prostřednictvím Agentury ochrany krajiny a přírody České 
republiky (AOPK ČR), která přispěla na zpracování dokumentu 
z dotačního programu zaměřeného na podporu systémů sídelní 
zeleně.
Město Bruntál si od jejího zpracování slibuje sjednocení přístu-
pu k péči o městskou zeleň a vytvoření dlouhodobé koncepce, 
která přispěje ke kvalitnímu a udržitelnému rozvoji městského 
prostoru.

Petra Rybárová, Městský úřad Bruntál

Od roku 2021 je na náměstí Míru 5 v Bruntále provozován Senior Point 
- kontaktní místo pro seniory a osoby nad 55 let věku. Na tomto místě 
mohou senioři od proškoleného pracovníka bezplatně získávat infor-
mace z různých oblastí (sociální, bezpečnostní, spotřebitelské, trávení 
volného času), využít možnosti připojit se k internetu nebo se prostě 
jen setkávat se svými vrstevníky. 
Velmi kladně je hodnocena i distribuce požárních a CO2 hlásičů či 
pomoc při vyřizování seniorpasu. 
Návštěvnost tohoto místa, které je otevřeno každé úterý od 8.00 do 

16.00 hodin, stále stoupá, měsíčně služeb využije průměrně 42 seniorů.  
Od 1. ledna 2026 bude kontaktní místo provozováno nikoliv prostřed-
nictvím soukromé společnosti, ale přímo městem Bruntálem a pod 
novým názvem SeniorINFO, které srozumitelněji vystihuje, k čemu je 
určeno. Telefonní číslo na pracovnice kontaktního místa bude 720 880 
148. Přijďte, jste vítáni každé úterý mezi 8. a 16. hodinou.      

Pavla Sohrová, Městský úřad Bruntál 
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Chtěl odejít v teplákovce
V úterý 21. října odpoledne vyjeli brun-

tálští strážníci k nahlášené drobné krádeži 
v obchodním centru Moravolend. Mladík si 
zde oblékl teplákovou soupravu, odstranil 
z ní etikety a pokusil se neúspěšně opustit 
prodejnu bez zaplacení uvedeného zboží 
za 600 korun. Neodnesl si nic a namísto 
toho zaplatil hlídce pokutu. 

Uhynulou labuť odvezli
Ve středu 22. října dopoledne strážníci 

reagovali na oznámení o uhynulé labuti, 
která se nacházela zčásti ve vodě a zčásti 
na břehu Kobylího rybníka. Zajistili odvoz 
mrtvého těla k bezpečné likvidaci. 

Odchytili psa bez čipu
Ve stejný den odpoledne strážníci od-

chytili psa, který se potuloval v Dlouhé uli-
ci. Kříženec nebyl čipovaný, takže se hlídce 
nepodařilo zjistit jeho majitele. Byl umístěn 
do záchytné stanice na tř. Práce. 

Kosmetiku neplánovala zaplatit
K další krádeži zboží byli strážníci voláni 

ve čtvrtek 23. října dopoledne. Žena se 
pokusila odejít z prodejny Kaufland s ne-
zaplacenou kosmetikou za 330 korun. Své 
jednání nedokázala vysvětlit, avšak musí 
zaplatit uloženou pokutu. 

Řešili černou skládku 
Z podnětu APK strážníci ve čtvrtek 

30. října odpoledne řešili černou skládku 
v podobě vysloužilé ledničky a dvou 
starých křesel odložených na veřejném 
prostranství v Dlouhé ulici. Původce od-
padu dostal pokutu a věci musel odstranit 
řádným způsobem. 

Opilého vyvedli z čekárny 
V pátek 31. října večer strážníci zasa-

hovali v čekárně dopravního terminálu, 
odkud vyvedli podnapilého muže. Dotyč-
ný se pak vydal pěšky do jedné z okolních 
obcí. 

Chtěl přenocovat v domě 
V úterý 4. listopadu pozdě večer zasaho-

vali městští strážníci u vyhroceného sporu 
s účastí tří osob v bytovém domě v Horní 
ulici. Jeden z podnapilých účastníků se pak 
pokusil přenocovat ve společných prosto-
rách domu, kde ho hlídka našla a z domu 
vyvedla. 

Spor uklidnili
K dalšímu sporu v domácnosti strážníci 

vyjeli v neděli 9. listopadu pozdě večer. 
Tentokrát se jednalo o společně bydlící 
osoby v bytě v Nerudově ulici. Po příjezdu 
hlídky se konfliktní situace uklidnila.

  

Bruntálští hasiči trénovali 
hašení i zásah při úniku plynu 

Dopravní nehodu osobáku a kamionu zřejmě zavinil řidič v mikrospánku   

Hasiči města Bruntálu v říjnu absol-
vovali dvoje cvičení. V Roudně to byla 
v pondělí 6. října simulace požáru a ve 
čtvrtek 16. října pak v Horním Benešově 
trénovali zásah při úniku plynu. 
V průběhu měsíce několikrát likvidovali 
obtížný hmyz a zajišťovali bezpečnost 
při sportovní akci na náměstí Míru. 
K požáru vyjížděli 23. října na Uhlířskou 
ulici v Bruntále, kde došlo k zahoření při 
vaření v jedné z domácností. 

Foto: Archiv

K dopravní nehodě mezi osobním automobilem a kamionem 
došlo v úterý 12. listopadu v Bruntále poblíž frekventované 
křižovatky Dukelské a Revoluční ulice. „Na základě dosud zjiš-
těných informací měl řidič osobního automobilu Toyota Corolla 
jedoucího ve směru od vlakového nádraží, zřejmě z důvodu 
mikrospánku, přejet do protisměru a čelně se srazit s nákladním 
vozidlem DAF s návěsem,“ informoval mluvčí Policie ČR Jan 
Segsulka.
Na místě zasahovaly všechny složky integrovaného záchranného 
systému. Řidiče osobního vozidla museli vyprostit hasiči. Ti po 
příjezdu na místo zajistili vozidla proti vzniku požáru a zahájili 
záchranné práce. „Protože řidič osobního vozidla zůstal po 
střetu s kamionem ve svém voze zaklíněn, byl vyproštěn po-
mocí hydraulického vyprošťovacího zařízení, konkrétně nůžek, 
a následně předán do péče zdravotníků,“ popsala postup mluvčí 
Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje Kamila 
Langerová.  
Čtyřiapadesátiletý muž utrpěl poranění páteře, břicha, drobné 
ranky v obličeji a vážné poranění dolní končetiny. Záchranáři 
muži zajistili periferní žilní linku, podali léky k utlumení bolesti 
a provedli potřebnou imobilizaci. Poté zajistili jeho šetrný 
transport do krnovské nemocnice, kde byl předán týmu tamního 
urgentního příjmu ve stabilizovaném stavu. 
Silnice, na níž k neštěstí došlo, byla dočasně uzavřena. S od-
klonem osobních vozidel na objízdnou trasu pomáhala Městská 
policie Bruntál.					            (zup)
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Aktuálně

Žáky, studenty i týmy ocenili za jejich studijní výsledky, úspěchy a píli

Pokračování ze str. 02
Slavnostní předávání ocenění se konalo 
v pátek 21. listopadu v Kině Centrum. Akci 
moderovala ředitelka Střediska volného 
času Bruntál Jana Franková, která hned 
v úvodu připomněla nedávné výročí 
Sametové revoluce a Mezinárodní den 
studentstva.
Starosta města Bruntálu během své řeči 
vyjádřil především hrdost. „Jsem na vás ne-
smírně pyšný, ale jsem hrdý také na město 
Bruntál, že tady vyrůstají takoví žáci a stu-
denti. Není to samozřejmostí. Váš úspěch 
je zásluhou také těch, kteří jsou kolem vás, 
ať jsou to ředitelé škol, učitelé, je to i jejich 
odhodlaná práce a nasazení. A jsou tu 
samozřejmě také rodiče, kteří vás tou vaší 
cestou vedou. A já bych rád i jim poděko-
val,“ řekl starosta města Martin Henč. 
Ocenění jednotlivci 
Maxim Svoboda (ZŠ Bruntál, Cihelní 6) byl 
oceněn za mimořádné jazykové dovednosti, 
složení zkoušky Cambridge na úrovni PET 
(B1). Matěj Wágner (ZŠ Bruntál, Okružní 
38) je úspěšný účastník regionálního kola 
soutěže YPEF v Hranicích na Moravě (příro-
dovědecká ekologická a lesnická tematika), 
kde spolu se svým týmem vybojoval 
nejlepší umístění mezi základními školami. 
Krystýna Foldynová (ZŠ Bruntál, Okružní 
38) je úspěšnou účastnicí krajského kola 
Olympiády v českém jazyce, kde skončila 
na 4. místě. Po celou dobu docházky do ZŠ 
se zapojovala do olympiád, soutěží a pře-
hlídek. Marek Buťák (ZŠ Bruntál, Školní 2) 
je aktivní žák, který se pravidelně zapojuje 
do řady školních i mimoškolních aktivit. 
Podílel se např. na projektu Post Bellum, 
natáčení školních akcí, pracuje ve školním 
žákovském parlamentu, reprezentoval 
Bruntál při výjezdu do Bruselu, kde navští-
vil Evropský parlament. Denisa Navrátilová 
(SVČ Bruntál) se pravidelně účastní soutěží 
v orientálních tancích. V loňském školním 
roce se zúčastnila pěti soutěží, celkem 
asi ve třiceti choreografiích. K největším 
úspěchům Denisy patří titul mistryně ČR 
v orientálních tancích v kategorii duo 

a také titul Královna Habibi Junior, který 
získá pouze jedna soutěžící z ČR. Klára 
Vokálová (Gymnázium, Bruntál) získala 1. 
místo na Pražské mezinárodní konferenci 
slovenských a českých středoškoláků, 
zařídila sponzorský dar pro školu ve formě 
hygienických pomůcek pro dívky, získala 1. 
místo v okresním kole SOČ (Středoškolské 
odborné činnosti), zúčastnila se finále 
soutěže Euroscola ve Štrasburku, věnuje se 
meziročníkové výuce angličtiny, pracuje pro 
školní parlament a je součástí týmu, který 
se stará o sociální sítě. Lukáš Obručník 
(Střední průmyslová škola a Obchodní 
akademie Bruntál) se věnuje automo-
bilovému sportu a reprezentuje Českou 
republiku v motokárách. V roce 2024 získal 
titul vicemistr ČR v kategorii OK, umístil 
se mezi pěti nejlepšími na Mistrovství 
Evropy. Anežka Vrbová (ZUŠ Bruntál) byla 
oceněna za autorskou dramatizaci, přípravu 
divadelního představení „Rybář a jeho 
duše“ a za spolupráci na jeho realizaci. 
Představení mělo premiéru v bruntálském 
divadle v dubnu 2025. 14. června proběhla 
celostátní přehlídka filmové tvorby České 
vize – Malé vize (Ústí nad Orlicí). Na zá-
kladě čestného uznání Festivalu Animánie 
2024 byl snímek Anežky
nominován na celostátní filmovou přehlíd-
ku, kde bude promítnut v soutěži. Autorka
získala cenu za tvůrčí potenciál. Nikodém 
Hota (ZUŠ Bruntál) skvěle reprezentuje 
školu a město Bruntál. Umístil se na 1. místě 
v krajském kole soutěže ZUŠ ve hře na 
klarinet.

Oceněné týmy 
Soutěžní tým třídy 9. A a 9. B (ZŠ Bruntál, 
Cihelní 6), ve složení Aneta Nováková, 
Marek Sekanina, Pavel Hanuš, reprezento-
val nejen školu, ale i celý Moravskoslezský 
kraj ve finálovém kole Soutěže ve finanční 
gramotnosti. Soutěž se konala v České 
národní bance v Praze. Tým získal 1. místo 
v Moravskoslezském kraji a 9. místo v ce-
lostátním kole. Tým „Dobří andělé“ - třída 
9.A (ZŠ Bruntál, Jesenická 10), ve složení 

Viola Bílková, Jakub Čopák, Dominik 
Ficek, Tereza Hulejová, Tomáš Kohout, 
Marek Kováč, Antonín Kukla, Denisa 
Kunčarová, Jan Lechner, Tomáš Morong, 
Tomáš Neplech, Rozálie Oltyánová, Marie 
Pavlíčková, Jakub Potácel, Dominik Rejda, 
Ema Semerádová, Sofia Sidelnyk, Sandra 
Skalková, Anna Terentieva, Vanesa Toráčo-
vá, Dominik Vaca, Eliška Válková, Eliška 
Vašíčková, Petr Zajíc, Andonis Ziakas, 
dlouhodobě podporuje nadaci Dobrý 
anděl, přispěla již více než 75 000 Kč, spra-
vuje školní nástěnku a pořádá programy 
pro mladší děti. Žáci se pravidelně účastní 
charitativních i školních akcí a šíří hodnoty 
solidarity, spolupráce a lidskosti. „Ekotým“ 
(ZŠ Bruntál, Jesenická 10), ve složení 
Dominik Harant, Adam Harant, Adam Žák, 
Ondřej Klapil, Klára Šrubařová, Adéla 
Pavlíčková, Bohdan Kukla, Stela Vyplelo-
vá, Tomáš Františ, Tereza Františová, Ema 
Kyselová, potřetí obhájil titul Ekoškola. 
Žáci se věnují ekologickým projektům: Den 
Země, Ukliďme Česko, 72 hodin, Pěšky do 
školy, péče o školní zahradu, kompostování, 
sběry papíru a elektroodpadu a osvě-
tové kampaně. „Výtvarný ateliér“ (SVČ 
Bruntál), členové výtvarného kroužku  
Eliška Kalašová, Jana Sekaninová, Radek 
Janeček, Aneta Holečková, Marek Hole-
ček, Magdalena Sumková, Malena Maria 
Kaňok, Anežka Friesová se v letošním roce 
zúčastnili výstavy prací pořádané městem 
Bruntálem. Během Výstavy mladých 
autorů byly jejich práce měsíc k vidění ve 
výstavních panelech. Umělci svými díly 
reprezentovali SVČ a přispěli ke zkrášlení 
veřejného prostoru. Propagovali kulturní 
a tvůrčí činnost mládeže ve městě. Účast na 
akci měla regionální význam, neboť výstava 
byla součástí oficiálního programu města 
a byla přístupná veřejnosti. Dále členové 
výtvarného kroužku aktivně spolupracovali 
dobrovolnicky na akcích SVČ, účastnili se 
Tříkrálové sbírky a pomáhali s přípravou 
a organizací příměstských táborů. 

(zup)
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Cestování obytným autem není takový punk, ale má své kouzlo
Ahoj, zdravím všechny Bruntaláky a příznivce 
cestování! Jmenuji se Lukáš Podiuk a už Vás 
beru neuvěřitelných 492 dní prostřednictvím 
zpravodaje Náš domov na svou cestu kolem 
světa. Tentokrát po dlouhé době nebudu sám 
a svoji motorku vyměním za obytné auto. 
Nový Zéland jsem předtím vždy spojoval hlavně 
s motorkou, dobrodružstvím a nekonečnými 
offroad trasami. Po třech měsících za mnou 
přiletěla přítelkyně z Česka, abych jí ukázal 
všechny nekonečné výhledy.  Motorku jsem 
nechal zaparkovanou na chmelové farmě 
a místo toho jsme s Klárkou koupili obytné auto 
a dali si road trip napříč celým Jižním ostrovem. 
A musím přiznat, že to byla změna, kterou jsem 
potřeboval víc, než jsem čekal.
Cestování obytným autem má své kouzlo 
a pořád to miluji stejně a možná ještě víc. Ráno 
se probouzíme u jezera, večer usínáme pod 
horami a mezi tím zastavujeme přesně tam, kde 

nás něco zaujme. Nikam nespěcháme, nic nás 
netlačí a já hlavně nemusím balit žádné brašny, 
schovávat stan, spacák nebo motat karimatku. 
Tohle si opravdu užívám. Během měsíce a půl 
jsme projeli Jižní ostrov křížem krážem. Celkově 
kolem 10.000 km přes národní park Fiordland 
po nejvyšší horu Mt. Cook, nad kterou jsme 
sledovali západ slunce. 
Jižní ostrov má něco, co se těžko popisuje. Je to 
kombinace syrovosti, čisté přírody, ticha a ná- 
dhery, která tě přinutí zpomalit. A přesně to 
jsem po měsících na cestě na motorce potřebo-
val. Vypnout.
Bylo to jiné dobrodružství, méně punkové, ale 
o to víc vnitřní. Najednou jsem po měsících ne-
byl sám a konečně jsem zase byl s někým, s kým 
si můžu o všem povídat, vařit v autě, smát se 
nebo jen tak sedět před autem, koukat na hory 
a nikam nespěchat. Stihli jsme si zasurfovat, 
mrknout na delfíny, tuleně, ujít stovky kilometrů 

přes hory, pláže a navštívit nespočet nádher-
ných míst. Hlavně jsem mohl Klárce konečně 
ukázat krásnou Tapaweru. Můj druhý domov, 
který do teď znala jen z vyprávění. Motorka mi 
samozřejmě chyběla, ale zároveň jsem si uvě-
domoval, že moje cesta rozhodně ještě nekončí 
a motorky si užiju ještě až až. 
Tahle část výletu mi připomněla, proč vlastně 
cestuji. Kvůli momentům, které se do tebe vypá-
lí. Ne hlasitě, ale hluboko. Nový Zéland, obytné 
auto a pár týdnů beze stresu a spěchu mi to 
znova dokonale připomněly. 
Příště si od motorky ještě odpočinu. Hlavně 
proto, že celé tohle dobrodružství zatím stálo 
opravdu šílené peníze. Takže hurá zpátky do 
práce a bude potřeba zasadit pár stromků nebo 
spíš pár desítek tisíc stromků. Pro více informací 
mě můžete sledovat na mém Instagramu: 
LukasPodiuk nebo Facebooku: Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 14. listopadu 2025

Aktuálně

Přednáška o středověkých právech města

Okresní soutěž technické dovednosti vyhráli školáci z Bruntálu

Svátek lákal na bruntálskou 
vyhlídku Publikaci o městských právech ve středověku představí její autorka Jana Brhelová při před-

nášce 3. prosince v 18.00 hod. v malém sále Městského divadla. 

Jaký mělo městské právo ve středověku vý-
znam a jaký vliv mělo na rozvoj města Bruntá-
lu? O tom se můžete dočíst v nové publikaci, 
kterou v rámci projektu „Podpora turistických 
informačních center v Moravskoslezském kraji 
v roce 2025“ vydalo město Bruntál ve spolu-

práci s Moravskoslezským krajem. Autorkou 
je Jana Brhelová z Národního památkového 
ústavu, která se účastnila řady archeologic-
kých výzkumů přímo v Bruntále a jeho okolí. 
Kniha je k dostání v Městském informačním 
centru na náměstí Míru.		   (zup)

Vítězem šestého ročníku okresní soutěže T-PROFI, Talent pro firmy je tým z bruntálských škol. 
Nejlépe zvládl poskládat model i jízdu zručnosti.   

Bruntálská pobočka společnosti Osram hostila 
v úterý 11. listopadu šestý ročník okresního kola 
odborné soutěže T-PROFI, Talent pro firmy. 
Své technické dovednosti a schopnosti pomě-
řilo pět týmů složených ze školáků z pátých 
ročníků základních škol a studentů z druhých 
ročníků středních škol. Poradce soutěžícím 
dělali učitelé a zástupci firem z regionu.   
„Pedagogové i mistrové jsou tu od toho, aby 
poskytli to know-how, aby jen poradili. Jinak to 
je práce dětí,“ upřesnila Šárka Neugebauerová 
z Okresní hospodářské komory Bruntál, která 
soutěž organizovala. 
Soutěžící měli během dvou hodin podle zadání 
složit předem neznámý model. Dostali tech-
nickou dokumentaci, sadu na bázi stavebnice 
Merkur a další komponenty, včetně elektroniky.  
Jejich úkolem bylo složit elektronickou váhu, 
auto – pickup, základnu stožáru a natrénovat 
jízdu zručnosti tak, aby převezli náklad. Zda 
a jak úkol zvládli posuzovali Romana No-
váčková z Hospodářské komory ČR a tvůrce 
manuálu a modelů Boris Šraut z ČVUT.  
Nejlépe se podařilo splnit zadání soutěžnímu 

týmu Bašista s.r.o.: Střední odborná škola 
Bruntál, Krnovská 9 a Základní škola Bruntál, 
Cihelní 6.  Vítězný tým si odnesl hodnotné 
ceny.  „Vítěz z tohoto kola má vítězství v kraj-
ském kole jisté,“ doplnila Šárka Neugebaue-
rová.  Druhé místo obsadil tým ELAP výrobní 
družstvo: Střední průmyslová škola Krnov, 
Soukenická a Základní škola Krnov, Dvořákův 
okruh. Třetí místo vybojoval tým Bosch Ter-
motechnika s. r. o. Krnov: Střední průmyslová 
škola a Základní škola Město Albrechtice a Zá-
kladní škola Janáčkovo náměstí, Krnov.  
„Byl jsem svědkem skvělé atmosféry, spousta 
šikovných mladých nadaných žáků s chutí 
ukázala své znalosti, dovednosti i týmovou 
spolupráci. Technické profese mají budoucnost 
– a tady v Bruntále to bylo znovu vidět,“ 
komentoval soutěž starosta města Bruntálu 
Martin Henč.  
Okresní kolo odborné soutěže T-PROFI, Talent 
pro firmy se konalo již po šesté. Vloni jej hosti-
la bruntálská společnost Alfa Chrom servis s. r. 
o., předchozí ročníky se konaly ve společnosti 
Bašista s. r. o.			   (zup)

Mimořádně otevřená vyhlídková věž ve 
svátek 28. října přilákala do Bruntálu 
návštěvníky z mnoha koutů republiky. Kdo 
měl zájem, mohl této příležitosti využít 
a navštívit i Městské informační centrum 
na náměstí Míru, kde byl připravený lis na 
výrobu propagačních placek.  Na fotografii 
je jedna z nich. Vyrobila si ji návštěvnice, 
která do Bruntálu přijela z Čech.

 (zup) Foto: Aneta Zajíčková 
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Aktuálně

Prodej knihy fotografa divoké přírody Štěpána Mikulky podpoří film o kamzíkovi   

Jeseníky – hledání divoké krásy, tak se 
jmenuje kniha fotografa Štěpána Mikulky. 
Obsah nabízí čtenářům možnost nahléd-
nout do tajemného světa zdejších hor. Pří-
běhy vypráví fotografie i autorovy zápisky, 
jež se často rodily právě při návštěvách 
nedaleké přírody.  Ten, kdo si knihu koupí, 
může podpořit vznik filmu o jesenickém 
kamzíkovi, na němž Štěpán nyní pracuje. 
Knihu pokřtil v úzkém kruhu přátel již 
v září, nyní ji představil také v bruntálské 
knihovně.  Štěpán Mikulka knihu věnoval 
svému otci.   
Film Jeseníky – království horské divočiny 
z roku 2022, kde jsi byl součástí tvůrčího 
týmu, měl velký úspěch. Kniha, kterou 
jsi nyní vydal, je tematicky podobná. Jak 
vlastně vznikla?    
„Kniha vznikla „díky“ mému zranění při 
požáru v Marburku, kdy jsem zůstal doma, 
a já neumím dlouho jen tak sedět, tak 
jsem přemýšlel, co mi tady dlouho leží. 
Rozhodl jsem se, že udělám konečně tu 
dlouho připravovanou knížku a za čtyři 
měsíce byla na světě. S grafikou mi pomohl 
kamarád Jarda Bezruč a hodně mi pomohl 
i Pavel Kupka z K-Tisku, bez jeho podpory 
by kniha vznikala těžko.“  
Můžeš nám přiblížit, co čtenáři v knize 
najdou? 
„V knize je 275 fotografií výhradně divo-
kých zvířat především z Hrubého Jeseníku, 
malinko snímků je z Nízkého Jeseníku 
a něco málo taky tady z nejbližšího okolí.  
Nejstarší fotografii, kterou jsem použil, 
tu jsem fotil ještě na analog, může být 
i dvacet let stará. Nejnovější fotografii vlka 
jsem pak dosazoval už těsně před tiskem. 
Kniha je rozdělena podle měsíců. Kapitoly 
jsem pojmenoval tak trochu indiánsky, 
podle toho, co se v ten daný měsíc v pří-
rodě zrovna odehrává. Texty jsem si psal 
sám, vznikly z jesenických deníků, z mých 
zápisků, které jsem si dělal přímo v terénu 
v horách. Všechno je sladěno tak, aby to 
nebylo jen samé vzdělávání a jen samé 
umění, ale aby kniha byla přístupná široké 
veřejnosti.“ 
Všechny fotografie mají své příběhy, 
pamatuješ si je? 
„Všechny si pamatuji. Třeba tady ten orel 
skalní, vím o něm všechno. Podle kroužku 

jsme třeba zjistili, že je z pomezí Ukrajiny 
a Polska, že to je asi dva a půl roku stará 
samice. Nebo tady ten jelen, s ním jsem 
se potkal hodně na blízko. U této křivky 
obecné jsem byl zase zasypaný sněhem 
pod smrčkem asi osm hodin, byl jsem tak 
zavátý, že jsem odsud nemohl ani vylézt.“
Které fotografie jsou pro tebe nejcenněj-
ší? 
„Nejcennějšími fotografiemi jsou asi ty 
s vlky. Těžko poříditelný snímek je každý 
z nich.
Jsou to divocí tvorové, jsou extrémně 
plaší, historicky mají špatnou zkušenost 
s člověkem. A i lidé se budou muset naučit 
žít s tím, že se sem tahle šelma vrátila. Pro 
les je to dobře. A nejen pro stromy. Vlk 
dělá rovnováhu mezi zvěří a ta populace je 
zdravější.“
Kniha kromě fotografií a textů nabízí ještě 
jednu možnost, jaká to je?  
„Některé fotky jsou doplněny QR kódy, 
které ukrývají hlasy zvířat. Doporučuji, na-
skenujte si vlky a zhasněte si. Když si pus-
títe jejich vytí, půjde vám mráz po zádech. 
Ale je tam víc zajímavých hlasů. Některé 
jsou originální, možná je u nás nikdo nikdy 
nenahrál. Třeba mladé sluky. “
Prodej knihy podpoří další tvůj rozpraco-
vaný projekt, můžeš ho přiblížit?  

„Ta kniha je mimo jiné prostředek, abych si 
vydělal na další film o Jeseníkách. Tento-
krát se film týká jesenického kamzíka, bude 
se jmenovat Příběh jesenického kamzíka. 
Já to zvíře hodně obdivuji, protože zvládne 
neuvěřitelné klimatické podmínky. V Brun-
tále na zámku máme v archivu celou jeho 
zdejší historii. Film bude, na rozdíl od před-
chozího snímku, i částečně hraný.“
A jak se jesenickému kamzíkovi vlastně 
daří? 
„S kamzíky je to nejhorší za celou historii, 
co se s nimi setkávám. Důvodů je více a asi 
bychom si měli rozmyslet, jestli je v Jese-
níkách chceme, nebo nechceme.  Názory 
na to jsou různé. Lovci je tam chtějí, je to 
zajímavá zvěř, která jinde v republice není, 
a někteří ochranáři je zase nechtějí, pro-
tože je to nepůvodní druh a umí i páchat 
škody. V aktuálním schváleném počtu už 
to poslední jmenované však neplatí. Je to 
potvrzeno i aktuálními výzkumy.“
Kde je možné knihu koupit? 
„Prodávám knihu zatím po vlastní linii. 
Zájemci mě mohou oslovit prostřednictvím 
webových stránek czechwildlife.com nebo 
přes sociální sítě. Pokud by se ale někdo 
nemohl zkontaktovat přímo se mnou, tak 
se může obrátit na Zubaté žáby, budou 
tam mít knihu na pultu.“		  (zup)

Svatohubertská mše ukázala, že o myslivecké tradice je zájem 

Dne 8. listopadu proběhla v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Bruntá-
le slavnostní Svatohubertská mše, kterou uspořádal Okresní myslivecký 
spolek Bruntál ve spolupráci s Římskokatolickým farním úřadem 
v Bruntále.
Úvodní slovo před mší přednesl Hynek Hájek, předseda OMS Bruntál, 
který zdůraznil význam myslivosti, ochrany přírody a udržování tradič-
ních hodnot vztahů k přírodě a v ní žijících tvorů.
Vlastní mši celebroval páter Dariusz Cecerski. Mše byla troubená truba-
či LZ Jeseník a zpívaná sborem Bernardini.
Součástí obřadu byl slavnostní průvod s nesením trofeje jelena, 
předáváním darů přírody a přímluv, které přednesli členové Okresního 
mysliveckého spolku Bruntál. Nechyběli ani zástupci Řádu sv. Huberta. 
Po mši následovalo přátelské setkání na faře, kde byl pro účastníky 
připraven myslivecký guláš, který uvařili a podávali myslivci z Radimi.
Kostel byl naplněn do posledního místa, a událost tak ukázala, že mys-
livecké tradice mají v regionu silné místo. 

Pavel Kameník, OMS Bruntál
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - PROSINEC 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

predprodej@mubruntal.cz (rezervace/prodej lístků)
Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, tel. 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

čtvrtek

4. 12. 
19.00 hod.Městské divadlo

Show, která nabídne zpěv, soutěže i tombolu. Večerem prove-
de moderátorka Alexandra Uherková, která slibuje energickou 
atmosféru a dobrou náladu. Zvláštním hostem programu 
bude módní návrhářka Alena Wilson.
Vstupné 450 Kč / přízemí a 400 Kč / balkón. 

Talk show Ivany Christové 

pondělí

1. 12. 
Městské divadlo

Dva manželské páry, které se nikdy neviděly, vyrážejí na 
společnou rodinnou dovolenou do Chorvatska. Jejich děti se 
totiž chtějí vzít – a tak nastal čas, aby se rodiče poznali. Jenže 
idylické seznámení se rychle mění v balkánské peklo plné há-
dek, trapasů a nečekaných situací. Vstupné 450 Kč / přízemí 
a 400 Kč / balkón. 

Všechno je dovoleno

neděle

7. 12. 
15.30 hod.Městské divadlo

Vstupné 200 Kč, možno zakoupit mikulášský balíček 50 Kč.

Mikuláš v divadle – Zimní příhody 
včelích medvídků

pátek

5. 12. 
náměstí Míru

V 17.00 hod. vystoupí Jazzové Perutě.

Vánoční jarmark s programem

sobota

13. 12. 
v 17.00 hod.Městské divadlo 

Puellae Cantantes a hosté.

Bruntálský advent 

neděle

14. 12. 
17.00 hod.Městské divadlo 

Koncert bruntálské rodačky. Vstupné 200 Kč přízemí / 150 Kč 
balkon. 

Vánoční koncert Terezy Záhorové

pondělí

15. 12. 
18.00 hod.Městské divadlo 

Vystoupí žáci z taneční školy In motion. Vstupné 200 Kč / 
přízemí a 180 Kč balkon.

Osvětim – cesta do pekla

sobota

6. 12. 
od 14.30 do 16.30 hod.Ledová plocha - nám. Míru Bruntál

Při zahájení provozu rekreační ledové plochy na náměstí spo-
lečně se Sport Bruntál na vás čekají soutěže, volné bruslení 
a sladké odměny, které donese Mikuláš. Vstupné dle ceníku 
provozu ledové plochy. 

Mikuláš na ledě

sobota

3. 1. 
17.00 hod. Kostel Nanebevzetí Panny Marie

Účinkují: Smíšený pěvecký sbor Bruntál, Pěvecký sbor Bílovec 
a sólisté, Komorní orchestr Kopřivnice. Diriguje Jiří Šikula. 
Vstupné 100 Kč v předprodeji a 150 Kč na místě.

Tříkrálový koncert

pátek

19. 12. 
18.00 hod.Městské divadlo 

Vystoupí děti z taneční školy Stonožka. Vstupné 150 Kč.

Taneční představení Broučci čtvrtek

11. 12. 
od 10.00 do 11.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

První kontakt se zvířaty - hlazení, mazlení, krmení. Akce 
určená převážně pro rodiče s malými dětmi do 4 let. Můžete 
přinést ovoce, zeleninu, piškoty, senegalské proso, ořechy pro 
Lojzu nebo tyčinky pro hlodavce a ptáky. Příspěvek 100 Kč 
(rodič + dítě). 

Zvířátkování

sobota

20. 12. 
16.00 hod.Městské divadlo 

Vystoupí žáci ZUŠ Krnov. Vstupné 150 Kč.

Dechový orchestr mladých Krnov 

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188,

e-mail: dospeli@mekbruntal.cz

čtvrtek

11. 12.
a

pátek

12. 12.

náměstí Míru

Vánoční jarmark s programem 
Miroslav Stern, Puellae Cantantes, Opavští hudci, ukázka 
hokejových dovedností HC Bruntál.

čtvrtek

25. 12. 
v 16 hod. Kobylí rybník

Plavání otužilců v Kobylím rybníce. Přidat se může každý.   

Bruntálský krystalek

do konce 
prosince

Dvouměsíční výstava fotografií přírody známého bruntálské-
ho fotografa.Vstup volný během otevírací doby knihovny.

Hledání divočiny aneb Se Štěpánem 
Mikulkou za přírodou Evropy 

Wellness centrum Bruntál
Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál, tel.:  554 717 240

wellness@tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz

pondělí 

1. 12.
-

úterý

23. 12.

Připravili jsme pro vás zvýhodněné vstupné. Zaplatíte dvě 
hodiny a můžete dovádět ve wellness celý den. Akce platí 
i pro abonenty. Přejeme vám příjemnou zábavu.

Celý den v ceně dvou hodin

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

pátek

5. 12.
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Přijďte k nám a užijte si odpoledne plné pekelné zábavy! Na 
konci akce se objeví samotný Mikuláš s nadílkou pro děti! Kdo 
bude chtít balíček pro své děti - je potřeba se přihlásit online 
přes náš web do 26. 11. 2025 z důvodu počtu balíčků. Dále se 
můžete těšit na čertovská stanoviště, tvořivou dílničku, výrobu 
placek, airbrush tetování, senzohrátky i teplé nápoje na zahřá-
tí. Cena akce s balíčkem 150 Kč. 

Čertoviny s Mikulášskou nadílkou
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čtvrtek

11. 12. 
od 17.30 hod. Jídelna ZŠ Školní, Bruntál

Zveme rodiče, rodinné příslušníky, kamarády i bývalé členy na 
tradiční vánoční vystoupení taneční skupiny Bad style strýc 
crew. Vystoupení bude v jídelně ZŠ Školní - hned naproti SVČ. 
Příspěvek 20 Kč. 

Vánoční vystoupení Bad style strýc crew

středa

24. 12. 
od 10.00 do 12.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Akce je určena především tatínkům s dětmi, aby doma nepře-
káželi v době velkých příprav večera. Jako vstupné můžete 
přinést našim zvířátkům zeleninu, ovoce, ořechy, pamlsky na 
tyčinkách, konzervy pro kočky nebo pro ježky apod. 

Vánoční krmení zvířátek

sobota

6. 12.
od 15.00 hod.Zámek Bruntál

Advent na zámku – přednáška s tvořivou dílničkou, kde si 
budete moci ozdobit vlastní perníčky.

Vánoční tvoření

sobota

13. 12.
od 15.00 hod.Zámek Bruntál

Advent na zámku – vánoční představení pro děti.

Vánoční divadlo

sobota

20. 12.
od 9.30 hod.Zámek Bruntál

Advent na zámku – vánoční prohlídky zámku.

Vánoční prohlídky

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

pondělí

8. 12.
a

čtvrtek

11. 12.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Poutavé přednášky z cyklu Muzeum pro seniory a Muzeum pod 
lupou. Přednáší Ing. Iveta Svobodová.

Vůně kávy

pátek

26 12.
až

úterý

30. 12.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec 

Speciální vánoční prohlídky okořeněné vůni svařeného vína, 
čerstvé kávy a horké medoviny.

Vánoce na hradě Sovinci

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

pátek

26. 12.
Štěpánská vycházka
Setkání v 9.00 hodin u zvoničky na náměstí Míru v Bruntále. 
Program dle aktuálního počasí.

čtvrtek

1. 1.
Novoroční výstup na Uhlířský vrch 
36. ročník tradiční akce, k jejíž příležitosti bude opět vydána 
speciální pohlednice. Autorem pohlednice číslo 11 je Michal 
Jindra.

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

středa

3. 12.
Opava

Návštěva prodejny vánočních ozdob, 
adventní trhy

pondělí

8. 12.
9.00 hod. Zámek Bruntál

Muzeum pro seniory - Vůně kávy 

středa

10. 12.
Olomouc

Adventní trhy

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

úterý

2. 12.
v 17.00 hod.sál školy

Účinkují žáci hudebního a literárně-dramatického oboru, sál 
školy. 

Mikulášská besídka 

středa

3. 12.
v 16.00 hod. sál školy

Zobcové flétny, klavír, sál školy.

Třídní koncert žáků Babety Lenhartové 

pondělí

8. 12.
v 16.30 hod. sál školy

Klavír.

Třídní koncert žáků Bereniky Vičanové

úterý

9. 12.
v 17.00 hod. sál školy

Sólový zpěv.

Třídní koncert žáků Ilony Rédlové 

čtvrtek

4. 12.
v 17.00 hod. farní kostel naproti ZUŠ 

Adventní koncert
pátek

5. 12. 
v 16.00 hod.sál školy

Sólový zpěv.

Třídní koncert žáků Alžběty Hajdové 
a Veroniky Šporíkové 

středa

10. 12. 
v 16.30 hod. sál školy

Kytara, zobcová a příčná flétna.

Třídní koncert žáků Jiřího a Michaely 
Mecových 

pondělí

15. 12. 
v 16.30 hod. sál školy

Klavír, zobcová flétna, klarinet, saxofon.

Třídní koncert žáků Jiřího Kutálka 
a Jiřího Šikuly 

úterý

16. 12. 
v 16.30 hod. sál školy

Klavír, housle. 

Třídní koncert žáků Václava Kramáře 
a Veroniky Mičkové 

pátek

12. 12. 
v 16.00 hod.sál školy

Klavír, akordeon.

Třídní koncert žáků Svatavy Střelcové, 
Jany Mazalové a Davida Demetera 

Akce dalších organizátorů

čtvrtek

4. 12.
v 17.00 hod. Spolkový dům Mariany Berlové

Máme pro vás připravenou praktickou přednášku „cvičení se 
židlí-“. Cvičitelka Jana Hupková nás naučí cviky užitečné pro 
naše tělo. Cvičení je vhodné pro všechny věkové kategorie. 
Spolkový dům Mariany Berlové sídlí na drese Husova 2, Bruntál.

Pozvánka na přednášku 
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinocentrum.cz a www.mubruntal.cz.

1. – 3. 12. v 17.00 hod. VS	    150 Kč
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný, rodinný, USA, 104‘, dabing, premiéra

1. 12. v 17.30 hod. MS 	   150 Kč
CHAINSAW MAN – FILM: REZE ARC
Animovaný, akční, dobrodružný, Japonsko, 99´, titulky, 15+, premiéra

1. – 3. 12. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
NA HORÁCH
Romantický, komedie, dobrodružný, ČR, 117‘, premiéra

2. 12. v 17.30 hod. MS 	   90 Kč
SENIOR KLUB
NEPELA
Drama, ČR, SR, 114‘, 12+

3. 12. v 17.30 hod. MS 	   150 Kč 
FILMOVÝ KLUB   	 130 Kč
OSTROV AMRUM
Drama, válečný, historický, Německo, 93´, titulky, 12+, premiéra

4. – 5. 12. v 17.00 hod. MS   	 150 Kč
ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Fantazy, rodinný, ČR, 110´, premiéra

4. – 5. 12. v 17.45 hod. VS  	  150 Kč
6. 12. v 17.00 hod. VS
7. 12. v 18.45 hod. MS
PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Horor, sci–fi, thriller, USA, 104´, dabing, 12+, premiéra

4. – 5. 12. v 19.30 hod. MS 	   150 Kč
MILIÓN
Komedie, ČR, 90‘

6. – 7. 12. v 16.30 hod. MS 	   150 Kč
VÁNOCE OFFLINE
Dobrodružný, rodinný animovaný, USA, Německo, Indie, 96´, dabing, 
premiéra

6. 12. v 18.45 hod. MS 	   150 Kč
BARVY ČASU
Komedie, drama, romantický, Francie, 124´, titulky, 12+, premiéra

7. 12. v 17.00 hod. VS    240 Kč v předprodeji 
(260 Kč v den akce)
VÁNOČNÍ KONCERT ANDRÉ RIEU: MERRY 
CHRISTMAS 2025
Záznam koncertu, 155‘, titulky, premiéra

8. 12. v 17.00 hod. VS   130 Kč (beze slev, 
v ceně Mikulášský balíček)
MIKULÁŠ V KINĚ – SEVERNÍ POHÁDKA
Animovaný, pohádka, Norsko, 85‘, dabing
Po skončení filmu čeká děti překvapení!

8. 12. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
NAVŽDY S TEBOU?
Komedie, romantický, USA, 112´, dabing, 12+, premiéra

8. 12. ve 20.00 hod. MS   	 150 Kč 
FILMOVÝ KLUB   	 130 Kč
ORWELL: 2 + 2 = 5
Dokumentární, USA, Francie, 119´, titulky, 15+, premiéra

9. – 10. 12. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
ZÁPLAŤÁK
Animovaný, rodinný, VB, Německo, Lucembursko, 91‘, dabing

9. – 10. 12. v 17.45 hod. VS 3D  	  170 Kč
11. – 12. 12. v 19.30 hod. VS 2D 	   150 Kč
PREDÁTOR: NEBEZPEČNÉ ÚZEMÍ
Akční, sci–fi, USA, 102‘, titulky, 15+

9. – 10. 12. v 19.15 hod. MS  	  150 Kč
POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
Drama, muzikál, USA, Mexiko, 128´, titulky, 15+, premiéra

11. – 12. 12. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný, rodinný, USA, 104‘, dabing

11. – 12. 12. v 17.45 hod. MS  	  150 Kč
PODFUKÁŘI 3 
Krimi, thriller, USA, 112‘, dabing, 12+

13. – 14. 12. v 16.30 hod. MS 	   150 Kč
MEDVÍDCI BOONIE: KOUZLENÍ S ČASEM
Animovaný, Čína, 108´, dabing, premiéra

pátek

19. 12.
17.00 hod.Kostel u Kobylího rybníka

Účinkuje Smíšený pěvecký sbor Bruntál s komorním or-
chestrem, pedagogové ZUŠ a žáci literárně-dramatického 
kroužku ZUŠ. Vstupné dobrovolné.

Adventní koncert
pátek

12. 12.
a

sobota

13. 12.

v 19.00 hod. Společenský dům 

Závěrečná tanečního kurzu pod vedením Jana Xaviera 
Tihelky a Lenky Zgažarové nabídne jedinečnou atmosféru 
předvánočního plesu. Mezi účastníky kurzu zvolíme nejlepší 
taneční pár. K poslechu bude hrát violončelistka. Zvaná je 
také veřejnost. Vstupné: 450 Kč (s místem k sezení), 250 
Kč (bez místa).    

Vánoční závěrečná
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13. 12. v 17.15 hod. VS 	   150 Kč
14. 12. v 19.00 hod. MS
PRACHOVÁ PŘÍŠERA
Horor, drama, USA, 106´, dabing, 12+, premiéra

13. 12. v 19.00 hod. MS 	   150 Kč
POTOPA
Drama, životopisný, Francie, VB, 102‘, titulky, 12+, premiéra

14. 12. v 17.00 hod. VS   	 300 Kč (beze slev)
THE WORLD OF HANS ZIMMER – A NEW 
DIMENSION
Hudební, dokument, Německo, 140´, anglicky bez titulků, premiéra
Předprodej zahájen.

15. – 16. 12. v 17.00 hod. MS 	   150 Kč
SKETCH
Fantazy, dobrodružný, rodinný, USA, 93´, dabing, 12+, premiéra

15. – 16. 12. v 17.30 hod. VS  	  150 Kč
NA HORÁCH
Romantický, komedie, dobrodružný, ČR, 117´ 

15. 12. v 19.15 hod. MS   	 90 Kč
SENIOR KLUB
STEZKA ŽIVOTA 
Drama, VB, 115‘, dabing, 12+

16. 12. v 19.15 MS  	  150 Kč 
FILMOVÝ KLUB  	  130 Kč
SNY
Drama, romantický, Norsko, 110´, titulky, 15+, premiéra

17. 12. v 17.00 hod. VS 3D – TITULKY 	   190 Kč
18. – 19. 12. v 17.30 hod. VS 3D – DABING  	190 Kč
20. – 21. 12. v 16.00 hod. VS 3D – DABING	 190 Kč
22. 12. v 17.30 hod. VS 2D – TITULKY 	   170 Kč
23. 12. v 17.30 hod. VS 2D – DABING   	 170 Kč
24. 12. v 9.00 hod. VS 2D – DABING  	  170 Kč
AVATAR: OHEŇ A POPEL
Akční, dobrodružný, sci–fi, USA, 197‘, 12+, premiéra

17. 12. v 18.00 hod. MS	    180 Kč
TADY VARY/ CITOVÁ HODNOTA
Drama, komedie, Norsko, Francie, Dánsko, Německo, 135‘ + úvod, 
titulky, předpremiéra

18. – 19. 12. v 17.00 hod. MS  	  150 Kč
KRÁL KRÁLŮ
Animovaný, rodinný, USA, Jižní Korea, 103‘, dabing, premiéra

18. – 19. 12. v 19.15 hod. MS  	  150 Kč
ŠVÁBI
Komedie, ČR, 66‘, 12+, premiéra

20. – 21. 12. v 16.30 hod. MS  	  150 Kč
HLEDÁ SE: SANTA
Rodinný, Francie, 96‘, dabing, premiéra

20. – 21. 12. v 18.45 hod. MS   	 150 Kč
NEPORAZITELNÍ
Drama, ČR, 120‘, 12+

22. – 23. 12. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST
Animovaný, rodinný, Norsko, 80‘, dabing

22. 12. v 19.00 hod. MS – DABING   	 150 Kč
23. 12. v 19.00 hod. MS – TITULKY   	 150 Kč
ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST
Fantazy, muzikál, romantický, USA, 138‘

DOPOLEDNÍ PROMÍTÁNÍ NA STĚDRÝ DEN
24. 12. v 9.00 hod. VS  	  170 Kč
AVATAR: OHEŇ A POPEL – DABING (197‘)	
24. 12. v 9.30 hod. MS 	   150 Kč
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ (96‘)
Pokladna otevřena od 8.30 do 9.30 hod. 
Prodej online na www.kinocentrum nebo www.mubruntal.cz

25. 12. KINO NEHRAJE

26. 12. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
27. – 28. 12. v 16.30 hod. VS
29. – 30. 12. v 17.00 hod. MS
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, dobrodružný, komedie, USA, 96‘, dabing, premiéra

26. 12. v 19.15 hod. VS   	 150 Kč
27. – 28. 12. v 18.45 hod. VS
DREAM TEAM
Komedie, ČR, SR, 127‘, 12+, předpremiéra

26. 12. v 17.30 hod. MS   	 150 Kč
NENÍ JINÁ MOŽNOST
Komedie, drama, krimi, thriller, Jižní Korea, 139‘, titulky, 12+

27. – 28. 12. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
TICHÁ NOC, KRVAVÁ NOC
Horor, USA, 97‘, titulky, 15+, premiéra

29. – 30. 12. v 17.30 hod. VS  	  190 Kč
AVATAR: OHEŇ A POPEL 3D 
Akční, dobrodružný, sci–fi, USA, dabing, 197‘, 12+

29. – 30. 12. v 19.15 hod. MS  	  150 Kč
ANAKONDA
Dobrodružný, komedie, horor, USA, dabing, 12+, premiéra

31. 12. KINO NEHRAJE

Na leden připravujeme: Medvědí princ, Ranhojič II, Smutný song, 28 let poté: Chrám z kostí, Norimberk, Hammet, Silent Hill: 
Noční můry, Šviháci, Princezna stokrát jinak a další 
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFROMACÍ viz QR KÓD. 
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Aktuálně

Nemocnice Bruntál nabízí jednodenní chirurgii bez dlouhého čekání

Potravinová banka pomáhá potřebným v Bruntále už druhým rokem

Profesionální péče, miniinvazivní metody, 
příjemné prostředí a krátké čekací lhůty 
na plánovaný zákrok. To je Nemocnice 
Bruntál. 
Základem každé nemocnice je chirurgická 
ambulance poskytující široké spektrum 
drobných výkonů, diagnostiku, poraden-
ství a dlouhodobou péči. Operační tým 
Nemocnice Bruntál se specializuje na 
koncept „One-day surgery“ neboli jedno-
denní chirurgie.  Zeptali jsme se primáře 
chirurgického oddělení MUDr. Radana 
Volnohradského na specifika jednodenní 
chirurgie.  
„Nemocnice mají různá zaměření. My 
se zaměřujeme na minivazivní metody, 
které minimalizují zásah do běžného 
života pacientů. Jednodenní chirurgie se 
specializuje na takové operační zákroky, 
které umožní pacientům propuštění 
do domácího ošetření po 24 hodinách 
a další rekonvalescenci v klidném zná-
mém domácím prostředí,“ uvedl primář 
chirurgického oddělení MUDr. Radan Vol-
nohradský s tím, že předností Nemocnice 
Bruntál jsou minimálními čekací doby na 
plánované operace a individuální přístup 
k potřebám pacientů.
„Máme moderně vybavené operační sály 
a kvalifikovaný tým. Přistupujeme vstřícně 
k potřebám každého pacienta i jeho 
rodiny. Termín zákroku záleží na osobní 
domluvě, stejně jako třeba požadavek na 
samostatný pokoj nebo dietní stravování,“ 

doplnil MUDr. Radan Volnohradský.
Vzhledem k tomu, že lůžková oddělení 
operační oborů chirurgie a gynekologie 
se nachází v nejvyšším čtvrtém patře Ne-
mocnice Bruntál, mají pacienti ještě jeden 
benefit, který jim žádná jiná nemocnice 

nemůže nabídnout: uklidňující výhled 
z okna přímo na Praděd a panorama 
horských hřebenů Jeseníků. Příjemné ne-
mocniční prostředí minimalizuje psychický 
stres. 

František Kuba

Na sociální pracovníky obce se často obra-
cejí lidé v nouzi, pro které může být potíž 
zajistit si takovou základní věc, jakou jsou 
potraviny či hygienické potřeby.
V roce 2024 město Bruntál obdrželo 
nabídku organizace Potravinová banka 
v Ostravě, z.s. na uzavření memoranda 
o spolupráci, jejímž předmětem je vzá-
jemná spolupráce v oblasti distribuce 
potravinové pomoci na území města 
Bruntálu a v obcích v územní působnosti 
obce s rozšířenou působností, čímž by 
bylo nejchudším lidem v naší společnosti 
výrazně pomoženo. 
Nabídku pomoci, určené zejména pro 
rodiče samoživitele, vícečetné rodiny, se-
niory, hendikepované občany či osoby bez 
domova, město přivítalo a nabídku Potravi-

nové banky v Ostravě, z.s. přijalo. V březnu 
2024 tak bylo uzavřeno memorandum 
o spolupráci, která více než rok funguje 
naprosto bez zádrhelů.  
Jak to funguje? Lidé v nouzi se obrátí 
na sociálního pracovníka obce, který 
vyhodnotí situaci a rozhodne o oprávnění 
čerpat potravinovou pomoc. Příjemce 
potravinové pomoci je zaregistrován v cen-
trální evidenci a na základě doporučení 
se dostaví v konkrétní termín do výdejny, 
kde si přebere balíček potravinové pomoci 
– většinou se jedná o základní potraviny. 
Potravinové banky připravují balíčky pro 
klienty z aktuálně dostupného sortimentu 
s přihlédnutím k tomu, komu je pomoc ur-
čena, tj. pomoc může například zahrnovat 
dětskou výživu, ale také pleny, hygienu 

apod. 
Potravinová pomoc může být poskytnuta 
opakovaně, vždy je však podmínkou to, 
že její příjemce spolupracuje se sociálním 
pracovníkem obce na řešení své nepříznivé 
sociální situace. 
V roce 2024 (od dubna do prosince) bylo 
v Bruntále potřebným vydáno 2 032,85 
kg potravin a hygienických potřeb, v roce 
2025 (od leden do října) již 2 995,68 kg. 
Smyslem využití pomoci Potravinové 
banky v Ostravě, z.s. osobami ze všech 
cílových skupin je především rychlé, efek-
tivní, maximálně transparentní a bezpečné 
poskytnutí potravinové pomoci bez nut-
nosti využívání sociálních služeb – a tento 
smysl je naplňován.  

Pavla Sohrová, Městský úřad Bruntál 

Nejčastější operační zákroky a drobné gynekologické výkony 
Nemocnice Bruntál
•	 Operace kýly (pupeční, femorální, ingvinální, břišní) otevře-

nou metodou i laparoskopicky
•	 Operace křečových žil
•	 Laparoskopické operace v oblasti dutiny břišní
•	 Bioptický odběr vzorků tkání v libovolných lokalizacích
•	 Odstranění benigních (nezhoubných) nádorů, kožních 

novotvarů	
•	 Operace v oblasti ruky („lupavé“ prsty, ganglia, kontraktury 

omezující pohyb kloubu)
•	 Operace syndromu karpálního tunelu
•	 Artroskopie kolenního a ramenního kloubu (diagnostické, 

operační i složité)
•	 Odstraňování kovových implantátů

Chirurgické oddělení Nemocnice Bruntál
Primář oddělení: MUDr. Radan Volnohradský
Vrchní sestra: Mgr. Lucie Lešník
Tel.: 554 700 304 
Chirurgická ambulance
Na chirurgickou ambulanci navazují odborné poradny 
a ambulance, jež poskytují cílenou péči. Patří mezi ně cévní 
poradna, traumatologická ambulance, poradna pro stomiky, 
neurochirurgické konzultace, poradna pro léčbu chronických 
ran, proktologická poradna a ortopedická ambulance. Pacienti 
mají k dispozici komplexní péči na jednom místě a podporu 
zkušených odborníků různého zaměření.
Tel.: 554 700 320
Ordinační hodiny: pondělí – pátek 7.00 – 15.00 hodin
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Novinka pro uživatele Centra Pohoda: Virtuální zážitky s brýlemi Kaleido

Pro darovaný invalidní vozík hledají majitele, další pomůcky ale půjčují 

Centrum pro zdravotně postižené nabízí volnou kapacitu v osobní asistenci v Bruntále

Díky sponzorskému daru jsme získali nové 
virtuální brýle značky Kaleido, které přinášejí 
našim seniorům zcela nový rozměr zážitků. 
Tyto brýle umožňují prožít situace na 
míru jejich přáním a potřebám – ať už jde 
o procházku lesem, relaxaci na pláži, ná-
vštěvu českých a evropských měst s českým 
průvodcem, koncert violoncella v barokní 
zahradě či speciální kognitivní výzvy.
Virtuální realita podporuje vzpomínky, 
socializaci i komunikační schopnosti klientů. 
Některé zážitky jsou již v brýlích přednahra-
né – například pochod na Sněžku, prohlídka 
zámku Lednice, Atény, gondolová projížďka 
v Benátkách nebo cesta po Madeiře. Další zá-
žitky lze jednoduše nahrát z pestré nabídky. 
Uživatelé mohou také relaxovat pozorováním 
zvířat, kochat se výhledem na Skalnatém 
plese nebo naslouchat šumění moře.
Zajímavostí jsou i skupinové hry a kognitivní 
tréninky doplněné pracovními listy.
Brýle si zatím vyzkoušelo pět našich uživa-
telů – všichni byli nadšeni. Největší úspěch 
měla virtuální procházka na Sněžku, která 
mnohé přivedla k osobním vzpomínkám na 
výlety, které kdysi sami absolvovali.
Nejsilnějším momentem byla reakce naší 
stoleté uživatelky, která dříve ráda cestovala 

a chtěla se znovu „podívat“ na Madeiru. 
Zážitek prožila tak intenzivně, že během 
„putování“ odháněla rukou virtuální turisty, 
kteří jí bránili ve výhledu.
Virtuální brýle Kaleido nám otevírají nové 

možnosti, jak seniorům přinést radost, zážit-
ky a podporovat jejich aktivitu i psychickou 
pohodu. 

Marcela Matúšů, Centrum sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p.o.

Elektrický invalidní vozík po tatínkovi věnovala Eva Pastorková společnosti Help – in o. p. s., aby pro něj našla nového majitele. Takzvanými 
kompenzačními pomůckami, což jsou kromě invalidních vozíků také různé typy chodítek nebo polohovací postele a mnoho dalších podob-
ných pomocníků pro zdravotně postižené osoby a seniory, se zabývá jedna ze služeb, které společnost nabízí. Poskytuje poradenství v této 
oblasti a pomůcky také půjčuje.  
„Tatínek zemřel a zůstal po něm elektrický 
invalidní vozík a nějaké další věci. Vozík jsem 
věnovala, protože jsem chtěla, aby sloužil dál 
těm, kteří ho mohou potřebovat. Ráda bych 
inspirovala další, kteří mají doma takovéto 
pomůcky a už jim neslouží,“ vysvětlila svůj 
počin Eva Pastroková. Tento vozík bude ně-
komu darován, je těžší, má dva motory, takže 
vhodný bude spíše pro muže. 
Ale kompenzační pomůcky společnost Help 
– in o. p. s. zájemcům hlavně půjčuje. Ze 
stovky aktivních klientů jich téměř polovina 
má nějakou pomůcku půjčenou. „Tuto službu 
využívají zpravidla lidé, kteří pomůcku 
potřebují náhle. Například když se z léčebny 
dlouhodobě nemocných vrátí domů senior ze 
dne na den, vznikne v té domácnosti specific-
ká potřeba. I když má nárok získat pomůcku 

přes pojišťovnu, trvá několik měsíců, než 
žádost projde potřebným procesem. A právě 
pro tyto případy máme v rámci sociální 
poradny i půjčovnu kompenzačních pomů-
cek a pomáháme i s vyřízením žádosti pro 
pojišťovnu,“ informovala Barbora Gavendová, 
ředitelka společnosti Help – in o. p. s., kde 
klientům zároveň s výběrem ideální pomůcky 
pomáhají a uživatel má vlastně možnost si ji 
během doby zapůjčení vyzkoušet. 
Výpůjčky nejsou časově omezené. Služba je 
ale zpoplatněná. „Příjmy jsou použity na ná-
klady spojené s provozem této služby. Klienti 
naší pečovatelské služby mají zvýhodněné 
ceny. Ale její využití není podmínkou. Pomůc-
ky si může půjčit kdokoliv,“ dodala Barbora 
Gavendová. Help – in o. p. s. spolupracuje 
s Nadací EP Group, projekt se jmenuje Doma 

je doma a jeho prostřednictvím každoročně 
dokupuje nové kompenzační pomůcky 
dle aktuální potřeby a provozuje pomoc 
hodinového manžela. Proto může nabídnout 
dopravu pomůcky ke klientovi, její případné 
sestavení, zapojení a zaškolení o správném 
užívání.  
Kromě invalidních vozíků, polohovacích 
postelí, různých typů chodítek je možné vy-
půjčit také různá madla, židle do sprchových 
koutů, sedačky na vany, nafukovací vany 
a umyvadélka nebo antidekubitní vzduchové 
matrace. Seznam pomůcek i ceník je možné 
najít na webových stránkách www.help-in.cz. 
Půjčovnu kompenzačních pomůcek v Brun-
tále provozují i další organizace. Jejich 
nabídky a podmínky jsou různé. 

(zup)

Hledáte pro sebe či někoho z okruhu vašich 
blízkých podporu a pomoc při zajištění 
péče? Potom může být služba osobní asis-
tence určena přímo pro vás. 
Osobní asistence je zde pro lidi, kteří kvůli 
svému vysokému věku, zdravotnímu posti-
žení či chronické nemoci potřebují podporu 
druhého člověka.  Kvalifikovaná osobní asis-
tentka dochází ke klientovi domů a pomáhá 
mu dle jeho individuálních potřeb, např. 
s přípravou a podáváním stravy, při úkonech 
osobní hygieny, při oblékání a při přesunech, 
s úklidem a údržbou domácnosti a osobních 
věcí, s nákupy a vyřizováním věcí na úřa-
dech. Dle potřeby doprovází klienta k lékaři, 
připomíná klientovi užití léků, pitný režim 

a další potřebné činnosti. Osobní asistentka 
poskytuje klientovi prostor pro přátelské 
popovídání a možnost věnovat se činnos-
tem, které ho těší a pomáhají mu udržovat či 
rozvíjet jeho schopnosti a dovednosti. Může 
se jednat kupříkladu o společné čtení, hraní 
společenských her, luštění, zpívání, pečení či 
jiné tvoření. 
Osobní asistence je sociální službou regis-
trovanou dle zákona o sociálních službách 
a je finančně podporována prostřednictvím 
dotací z MPSV, obcí, ve kterých působí, 
a dalších subjektů.  Klienti platí dotovanou 
cenu dle aktuálně platného ceníku a počtu 
hodin asistence v daném měsíci. Zpravidla 
k této úhradě využívají příspěvek na péči, 

v případě potřeby můžeme s jeho vyřízením 
také pomoci. 
Pokud vás nabídka zaujala, neváhejte nás 
kontaktovat na tel. čísle 774 993 215 nebo  
e-mailu czp.bruntal@czp-msk.cz.  Zájem-
cům o osobní asistenci nabízíme možnost 
osobního jednání se sociální pracovnicí na 
našem pracovišti v Bruntále, které naleznou 
na adrese Dr. E. Beneše 21, 2. patro nebo 
přímo v místě bydliště. Bližší informace 
o službě a dotazník pro zájemce o osobní 
asistenci naleznete na našem webu www.
czp-msk.cz.  

Jana Krystynová, sociální pracovnice Centra 
pro zdravotně postižené Moravskoslezského 

kraje
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům
100 let
Marie Podzimná

94 let
Libuše Novotná
Marie Voksová

92 let
Bohumila Svobodová

90 let
Ludmila Bartochová
Ján Bílec

Sylvie Borečková
Jitka Otáhalová
Olga Pecinová

80 let
Jan Drobný

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
22. 9. Václav Valášek (1947) Bruntál, 
15. 10. Berta Adamová (1934) Bruntál,
16. 10. Eva Ďuranová (1949) Milotice nad 
Opavou, 
17. 10. Eva Hrubá (1957) Vrbno pod 
Pradědem, 
18. 10. Ludmila Cepková (1956) Karlovice, 
21. 10. Dana Kolářová (1950) Malá Morávka, 
22. 10. Božena Dohnálková (1948) Ludvíkov, 

23. 10. Zdeňka Dienerová (1946) Bruntál, 
29. 10. Bohumil Marek (1940) Bruntál,
30. 10. Božena Totková (1953) Stará Rudná, 
1. 11. Jaroslav Blahuš (1948) Mnichov, 
2. 11. Jana Andogová (1962) Bruntál, Marie 
Horáková (1937) Bruntál, 
3. 11. Zdeněk Horák (1940) Bruntál, 
4. 11. Jana Hadrabová (1945) Bruntál, 
9. 11. Adéla Blažková (1933) Bruntál,
7. 11. Miloslav Střelec (1949) Bruntál, 

8. 11. Beata Rusnáková (1970) Zábřeh, 
10. 11. Danuše Knappová (1952) Vrbno pod 
Pradědem.

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
3. 10. Blažena Podešvová (1938) Václavov, 
8. 10. Luděk Kocman (1940) Dvorce, 
9. 10. Josef Rubíček (1941) Bruntál,
18. 10. František Krajcr (1948) Dvorce, 
22. 10. František Brázdil (1947) Bruntál. 

100. narozeniny oslavila 1. listopadu paní 
Marie Podzimná. Do tohoto významného 
životního jubilea vstoupila s úsměvem na 
tváři, obklopená svou početnou a milující 
rodinou. 
Rodačka z hanácké Chropyně se přistěhova-
la do Bruntálu v roce 1945. Její pracovní drá-
ha byla spjata především s šitím pracovních 
oděvů v bývalém Okresním podniku služeb. 
Ještě donedávna byla jejím druhým domo-
vem zahrádka, kde mohla naplno využít 
svých znalostí o bylinkách a jejich léčivých 
účincích. Největší oporou je paní Podzimné 
především její dcera a vnučka, které jí dělají 
každodenní společnost.  Svým celoživotním 
optimismem, energií a laskavostí je velkou 
inspirací nejen své rodině, ale i všem 
blízkým. Pevné zdraví, mnoho spokojených 
chvil a radosti do dalších let jí přišel popřát  
místostarosta města Bruntálu pan Petr Rys.

Rád bych touto cestou poděkoval všem 
sestřičkám ze společnosti Sestřička.cz, 
které se denně staraly o mou ženu v době 
její těžké nemoci. 
Jejich laskavost, trpělivost a obětavost pro 
mě znamenaly nesmírně mnoho. V těžkých 
chvílích byly oporou nejen jí, ale i mně. 
Děkuji za vše, co pro ni udělaly, za jejich 
lidskost, vlídná slova a péči, kterou jí věno-
valy až do posledních dnů. 

Libor Doček, manžel

V listopadu oslavila 94. narozeniny paní Marie 
Voksová. Přejme oslavenkyni pevné zdraví, 
pohodu a spoustu radosti s rodinou. 

Paní Jitka Otáhalová oslavila v měsíci říjnu své 
90. narozeniny. Bruntál se jí stal domovem od 
padesátých let, kdy se s manželem přestěho-
vali z Vyškova. Pracovala v administrativě na 
tehdejším okresním úřadu a poté u podniku 
okresních vodovodů a kanalizací. Stále jí 
to nedá a neustále se pouští do prací na 
zahrádce a doma do péče o květiny. Když je 
příležitost, ráda si zajde na výstavu na zámku, 
na vernisáž či přednášku o historii města 
a kraje. Přejeme jí do dalších let pevné zdraví, 
pohodu, dobrou náladu, spoustu energie 
a životního elánu. 

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v prosinci slaví své narozeniny.  Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let. 

75 let
Klára Hanušová
Zdeňka Žourková

Božena Kučerová
Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Pokud máte zájem 
zúčastnit se s miminkem 
slavnostního vítání 
občánků, načtěte si 
prosím QR kód. Kód vás 
nasměruje na web města 
Bruntálu, kde najdete 
potřebné informace a také přihlášku k ví-
tání občánků. 		              (zup) 

Máte zájem zúčastnit se 
vítání občánků? 

Blahopřejeme jubilantům

Poděkování

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve 
s litými nápisy, staré pivní sklenice, tácky, 
ohříváčky, reklamy a další staré věci 
z pivovarů a hospod. Koupím také svaté 
porcelánové sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo písmeny TP. Tel.: 734 282 081.

Prodám starší běžky délka 195 cm, hůlky 
140 cm, boty č. 43. Cena 1 000 Kč. Mobil: 
739 448 394.   
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  223. část
Text a foto: Ľubica Mezerová, Wikipedie, katalogy

 U Kobylího rybníka je umístěna žulová 
socha „Mateřství“ od dalšího olomouckého 
sochaře Rudolfa Doležala (1916-2002) 
z roku 1985. Sousoší nadživotní velikosti 
představuje sedící mladou matku s dítě-
tem na klíně, jak sledují dění na rybníku. 
Rudolf Doležal byl sochař a medailér, 
autor mnoha pomníků a soch ve veřejném 
prostoru mnoha moravských měst a obcí. 
Studoval v Praze na Uměleckoprůmyslové 
škole u profesora Karla Štipla. Svému otci 
– štukatérovi – pomáhal při restaurování 
mnoha olomouckých památek, se sochařem 
Vojtěchem Hořínkem restauroval některé 
olomoucké kamenné portály a kašny. Jeho 
tvorba se nese v duchu monumentálního 
socialistického realismu. Nejzajímavější se 
jeví jeho stylizovaná figurální tvorba z 60. 
let 20. století a především jeho tvorba 
medailérská.

Z roku 1990 pochází plastika „Růst“ 
v areálu sídliště na Květné ulici. Vytvořil 
ji sochař Bohumil Teplý (1932-2020). 
Představuje na nízký betonový podstavec 

umístěný hranolovitý sloup z vodorovně 
naskládaných plochých kamenů, nesoucí 
žulovou rozkvetlou květinu. Bohumil Teplý 
studoval na Pedagogické fakultě Univerzity 
Palackého v Olomouci a učil na středních 
školách v Olomouckém kraji. Vystudoval 
Střední uměleckoprůmyslovou školu so-
chařskou a kamenickou v Hořicích a externě 
Akademii výtvarných umění v Praze. V Olo-
mouci vystudoval výtvarnou výchovu, obor 
sochařství na Filozofické fakultě Univerzity 
Palackého, kde zároveň působil jako od-
borný asistent oboru modelování a kresby. 
Věnoval se také restaurování i medailérské 
tvorbě.

V parku Centra Pohoda byla v roce 1992 
umístěna plastika nazvaná Brána života.   
Lehká kovová konstrukce na betonovém 
podstavci je dílem trojice autorů: Ing. arch. 
Zdeněk Štefka (1942), Ing. arch. Jan Žlábek, 
Ing. arch. Jan Adámek st. Dílo představuje 
nahnutou červeně natřenou kovovou kon-
strukci, která již je dle záměru projektantů 
porostlá popínavými rostlinami. Zdeněk 
Štefka absolvoval Fakultu architektury VUT 
v Brně. Pracoval jako architekt v organizaci 
Olomoucké výstavní sady, pozdější Flora. 
V letech 1967–1980 byl hlavním architektem 
mezinárodních květinových výstav Flora 
Olomouc a současně vedoucím projekce 
výstavní činnosti a zahradnického designu. 
Za realizované výstavy se panu Štefkovi 
dostalo řady ocenění nejenom na domácí 
půdě. V roce 1972 získal ve svých třiceti 

letech první významnou mezinárodní 
cenu. Z rukou nizozemské královny Juliany 
převzal zlatou medaili za expozici Symfonie 
skla a květin z Československa na výstavě 
Floriade 72 Amsterdam. Tehdy poprvé 
použil sklo a sklářské formy jako dominantní 
výtvarný akcent květinového aranžmá. Toto 
spojení pak mnohokrát okouzlilo návštěv-
níky Flory Olomouc. Podílel se zásadním 
způsobem na rozšíření areálu olomouckého 
výstaviště a na kultivaci zeleně olomouc- 
kých Bezručových sadů. Byl výraznou 
autorskou osobností mnoha mezinárodních 
výstav a veletrhů v Evropě, Asii i Americe. 
Zasedal v komisi pro interiér a výstavnictví 
v rámci Svazu českých architektů. V letech 
1982–1988 externě vyučoval na katedře ar-
chitektury AVU v Praze. V letech 2001–2003 
působil jako prezident Unie výtvarných 
umělců Olomoucka. Od roku 2003 do roku 
2012 byl ředitelem Výstaviště Flora Olo-
mouc. V roce 2011 obdržel titul Osobnost 
českého veletržního průmyslu, udělovaný 
společenstvím organizátorů výstavních akcí 
České republiky SOVA ČR, za dlouholetou 
tvůrčí architektonickou a výtvarnou činnost 
v oblasti výstavnictví a za koncepčně 
organizační práci na realizaci zahradnických 
výstav.

Rudolf Doležal, Mateřství, kámen, 1985. 

Bohumil Teplý, Růst, 1990.

Brána života. 

Tenisté navštívili radnici, kde jim 
poděkovali za reprezentaci města  
Město Bruntál podporuje sport a jeho zástupci se rádi setkávají s míst-
ními sportovci. V úterý 11. listopadu si na radnici povídali o úspěších 
s mladými tenisty a trenéry z Tenisového klubu Bruntál. 
Starosta Bruntálu Martin Henč a místostarosta Radek Zatloukal 
tenistům poděkovali za skvělou reprezentaci města a projevili vděk 
trenérům. S návštěvníky hovořili také o plánech a vizích, které se sportu 
ve městě týkají. Probrali i dění ve městě. Tenis je v Bruntále velmi po-
pulární. Tenisový klubu Bruntál navštěvuje téměř stovka dětí. 

(zup) Foto: zup
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Ze sportu

Bruntálští plavci se zúčastnili krajských přeborů mladšího žactva

V sobotu 15. listopadu proběhly v Kopřivnici Podzimní krajské pře-
bory mladšího žactva pro 9 - 11leté děti. Město Bruntál a Plavecký 

klub Slavoj Bruntál na těchto přeborech pod vedením trenéra 
Rostislava Franka reprezentovali Jakub Gajdoš, Hana Jelínková, 
Štěpán Mádr, Kristýna Mizeráková a Amálie Nitraiová. 
Všichni jmenovaní bojovali z plných sil a všichni si vytvořili nové 
osobní rekordy. Na stupně vítězů však mohli vystoupat jen ti nej-
lepší a mezi nimi byli i bruntálští plavci. 
Nejúspěšnějším členem výpravy se stal Štěpán Mádr, který svých 
6 startů proměnil ve 2 zlaté, 2 stříbrné, 1 bron-
zovou a 1 bramborovu medaili. Na stupně vítězů 
vystoupali i Jakub Gajdoš a Kristýna Mizeráková, 
kteří vybojovalipo 1 bronzové medaili. Pro Hanku 
Jelínkovou a Amálku Nitraiovou to byly první vět-
ší závody, kde mohly nasbírat cenné zkušenosti 
do příštích závodů. Záznam celého zváodu viz 
QR kód.

Jan Michalík

Mladí bruntálští hokejisté potvrzují formu i v nové sezóně

Mezinárodní halový turnaj žáků v kopané je připraven

České a maďarské závod-
nice prověřily bruntálské 
gymnastky

Dvě remízy našich stolních tenistů

Mladí hokejisté z HC Bruntál zakončili sezónu 
2024/2025 zlatem a na březnovém turnaji 
v Uherském Ostrohu si došli pro nejcennější 
kov. Jak úspěšnou sezónu zakončili, tak novou 
začali. Na úvod nové sezóny vyrazili „Banditi“ 
do Rožnova pod Radhoštěm, kde se postavili 
o rok starším soupeřům. S odhodláním, bo-
jovností a skvělou hrou na ledě dokázali znovu 
vybojovat zlaté medaile a potvrdit, že forma 
z minulého ročníku nebyla náhodou.
Letní přípravu si navíc zpestřili účastí na pres-
tižním Summer Cupu, který je součástí série 
World Tournament Tour. Turnaj každoročně 
přivádí na jedno kluziště špičkové hokejové 

akademie a výběrové týmy z ČR a celé Evro-
py. Bruntálští hokejisté se v silné konkurenci 
rozhodně neztratili – v rámci TOP 12 týmů 
obsadili 6. místo a zajistili si postup na další 
turnaj, který proběhne v prosinci.
Zvláštností je, že Bruntál dlouhodobě 
postrádá krytou ledovou plochu, a přesto se 
místní hokejisté dokáží měřit se špičkou ve 
své kategorii. Pro rodiče to však představuje 
značnou časovou i finanční zátěž, která 
je z dlouhodobého hlediska neudržitelná. 
S rostoucím věkem hráčů se zvyšují nároky 
na počet tréninkových jednotek i regeneraci 
a každodenní dojíždění do jiných měst si 

nemůže dovolit každý. Pro mnoho mladých 
hokejistů to nakonec znamená přechod do 
jiného týmu a nutnost změnit školu, aby mohli 
dál sportovat, a vzhledem k tomu, že nikdy 
není jisté, že talentované dítě bude nakonec 
profesionálním hokejistou, není přechod už na 
základní škole úplně žádoucí.
Pokud se v Bruntále nepodaří vybudovat kry-
tý zimní stadion a hokejový klub nezíská mož-
nost se „restartovat“ a dále rozvíjet, zůstanou 
současné výsledky jen dílčími úspěchy dětí 
a rodičů, kteří si mohou dovolit tuto náročnou 
cestu absolvovat. 

Tomáš Pluskal

Celkem deset mužstev z Rumunska, Polska, 
Slovenska a České republiky bude starto-
vat na letošním 26. ročníku Mezinárodního 
halového turnaje žáků roč. 2015 v kopané, 
který pořádá ve sportovní hale v Bruntále 
na Zeyerově ulici TJ Olympia Bruntál. Tuto 
akci finančně podpořilo město Bruntál 
a Moravskoslezský kraj a je pod patronací 
OFS Bruntál a RS ČUS v Bruntále. 
Turnaj potrvá tři dny a zahájení bude v pá-

tek 12. prosince v 10.00 hodin, ukončení 
v neděli 14. prosince ve 12.30 hodin. 
Zahraniční mužstva přijedou do Bruntálu 
již ve čtvrtek večer. Hraje se systémem  
každý s každým ve dvou skupinách a v ne-
děli proběhnou finálové boje o umístění. 
Na turnaji budou startovat rumunský LPS. 
Sebeš, ŠKF Sereď, MŠO Štúrovo a FK 
Lokomotiva Trnava ze Slovenska, polský 
UKS Orlik Prudnik a české celky Sparta 

Brno, SŠK Bílovec, výběr OFS Bruntál, FCM 
Komořany a domácí MFK Slavoj Bruntál. 
Připraveno je i fotbalové utkání pořadatelů 
výběru Bruntálu proti výběru Evropy. Pro 
diváky bude připravena bohatá tombola 
a pro všechny účastníky turnaje návštěva 
wellness centra. Loňské prvenství obhajuje 
Sparta Brno.

Jan Urban

Gymnastky z TJ Praděd Bruntál se 1. listopadu 
účastnily Mezinárodního závodu ve sportovní 
gymnastice, který pořádala TJ Šumperk. Své 
dovednosti poměřily s českou a také maďar-
skou konkurencí. Výsledky závodnic TJ Praděd 
Bruntál: nejmladší závodnice – 11. místo Tereza 
Kratinová, 14. místo Anna Holubová, 15. místo 
Halyna Ihnatiuk, 16. místo Viktorie Minariková; 
mladší žákyně – 3. místo Anna Dubravcová, 
6. místo Kateřina Chrastinová; starší žákyně – 
Vendula Brenkusová, 3. místo Amálie Misařo-
vá, 7. místo Aneta Matoušková, 8. místo Aneta 
Srostlíková, 11. místo Johana Maňásková, 12. 
místo Adéla Matoušková; juniorky – 1. místo 
Lucie Nejedlá, 4. místo Lydia Frasier, 7. místo 
Emma Frasier. Trenéři: Libuše Hornová, Milada 
Friedlová, Kateřina Čechová, Zuzana Tabacho-
vá, Gabriela Komendová. Tuto akci finančně 
podpořilo město Bruntál, Moravskoslezský 
kraj a Národní sportovní agentura. 	 (zup)

Dvě remízy zaznamenali stolní tenisté Olympie Bruntál při dalších utkáních krajského přeboru, 
tentokrát proti družstvům z okresu Šumperk. Krajský přebor II. třídy: Olympia Bruntál A - 
Sokol Jestřebí 9:9 (naše body: Jasinský 4, Machů 3, Adametz 1, Kolář 1); Olympia Bruntál A - 
Sokol Jedlí 9:9 (naše body: Kolář 4,5, Jasinský 2,5, Machů 1,5, Adametz 0,5). 	         Jan Urban

Zleva stojí: Rudolf Krajča, Miroslav Adametz, Jaroslav Machů, Čestmír Jasinský, Vojtěch Kolář. 
Foto: archiv 
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Ze sportu

Klub Karate Do Bruntál oslavil 35 let ve velkém stylu! Domácí pohár přinesl 27 medailí

Bruntálská sportovní hala na Zeyerově ulici 
zažila v sobotu 1. listopadu skutečný svátek 
bojových umění. Od brzkého rána byla 
zaplněna závodníky v kimonech, trenéry 
a povzbuzujícími rodiči. Konalo se zde nejen 
prestižní 1. kolo Národního poháru v karate 
Goju-ryu, ale místní klub Karate Do Bruntál 
touto akcí zároveň slavil 35 let od svého 
založení. Do Bruntálu se sjela elita tohoto 
sportu – přes 200 závodníků ze 16 klubů 
z celé České republiky.
Pořádání takto velké akce je vždy obrovskou 
výzvou. Klub Karate Do Bruntál však dokázal, 
že není špičkový jen na tatami, ale i v organi-
zaci. Celý tým dobrovolníků z řad členů klubu, 
rodičů a přátel pracoval týdny na přípravách 
– od zajištění haly, přes přípravu čtyř zápasišť 
až po logistiku, občerstvení a zázemí pro 
závodníky z celé země.
Slavnostní zahájení, které celý turnaj odstar-
tovalo, podtrhlo význam celé akce. Oslavy 35. 
výročí klubu přišli osobně podpořit i nejvyšší 
představitelé města – starosta Martin Henč 
a místostarostové Radek Zatloukal a Petr Rys. 

Starosta města v projevu ocenil dlouholetou 
práci klubu, jeho přínos pro sportovní vyžití 
ve městě a především fantastickou práci 
s mládeží, která nese ovoce na republikové 
i mezinárodní úrovni.
Celý turnaj probíhal hladce pod taktovkou 
zkušených organizátorů z vlastních řad. David 
Dvořák se zhostil role ředitele celé soutěže 
a měl na starosti komplexní chod akce. Vít 
Žatka organizoval boje na všech tatami 
a dohlížel na spravedlivé a regulérní souboje 
z pozice hlavního rozhodčího. Jejich profesi-
onalita, podpořená dalšími pomocníky z řad 
členů a rodičů, zajistila skvělou atmosféru 
a plynulý průběh stovek zápasů.
Turnaj byl rozdělen do dvou bloků. Ten do-
polední patřil především začátečníkům a nej-
mladším kategoriím. Právě zde se ukázalo, jak 
silnou základnu a budoucnost bruntálský klub 
má. Pro mnohé z 16 nasazených dětí to byly 
jedny z prvních velkých závodů, ale nervozitu 
na domácí půdě rychle nahradilo odhodlání.
Rodiče a trenéři hnali své svěřence kupředu 
a výsledkem byla sbírka 14 medailí (5 zlatých, 

2 stříbrné, 7 bronzových). Na nejvyšší stupí-
nek vystoupali a zlatou medaili si na krk hrdě 
pověsili: Alena Zbořilová, Teo Zubov, Jonáš 
Grossman, Mathiias Ivan a Amálie Měsícová.
Odpolední program byl vyhrazen pro zkuše-
nější závodníky, dorostence a elitní seniorské 
kategorie. Zde již byly k vidění souboje na 
té nejvyšší technické úrovni, plné rychlých 
a přesných technik. Třináct domácích borců 
se v této nabité konkurenci neztratilo a přida-
lo dalších 10 cenných kovů (3 zlaté, 2 stříbrné, 
5 bronzových).
Roli favoritů potvrdili čerství medailisté 
z Mistrovství Evropy Alex Vodička a Vašek 
Chaloupka, kteří po skvělých výkonech do-
minovali kategorii kumite mužů a vybojovali 
zasloužené zlato. Třetí nejcennější kov, který si 
zaslouží velký obdiv, přidala Nikola Sikorová 
ve své kategorii parakarate.
Klub Karate Do Bruntál tak na domácí půdě 
oslavil 35. výročí tím nejlepším možným způ-
sobem. Ziskem celkem 27 medailí (8 zlatých, 
4 stříbrných, 12 bronzových) dokázal, že patří 
k absolutní špičce v republice. Zároveň před-
vedl bezchybnou organizaci a potvrdil, že je 
skvělým hostitelem velkých sportovních akcí. 
Obrovská gratulace patří všem závodníkům, 
trenérům a celému organizačnímu týmu za 
skvělou reprezentaci města.
Tato akce je finančně podpořena městem 
Bruntálem. 

Filip Dvořák 

ČEZNET
Ammar Bučan vybojoval stříbro na 
mistrovství republiky v benčpresu

Šestnáctiletý Ammar Bučan z Bruntálu vybojoval stříbrnou medaili 
v Otevřeném mistrovství České republiky juniorů a mladších juniorů 
v klasickém benčpresu 2025. Tlakem zvedl 125 kg, a vybojoval tak 2. 
místo ve své kategorii. Závod se konal 15. listopadu v Karviné. Ammar 
se na svůj výkon připravoval ve Fitness Herkules v Bruntále. 

(zup) Foto:archiv
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